

ACHESON RECHAZA LA LLAMADA OFENSIVA DE PAZ DE STALIN

PORTUGAL va a elegir Presidente

Portugal va a elegir otra vez en su historia el rector de sus destinos, en la persona de quien ha de ser Presidente de la República. En la teoría, son dos los partidos que han de enfrentarse en la próxima contienda electoral. En la práctica son muchos años de labor constructiva, de engrandecimiento del país, de labor patria, frente a un programa político — si programa puede llamarse a los puntos de la oposición — cuyo único lema es la destrucción de todo lo estatuido, sin ofrecer la creación de nada nuevo en cambio: el Gobierno será cerrado, la Iglesia será perseguida, la Legión y las Mocidades portuguesas disueltas, veintitantos años de labor del Gobierno del General Carmona arrasados por el odio de sus enemigos; eso es lo que ofrece la oposición. Norton de Matos, el oponente de Carmona, ha sido incapaz de crear un programa, un auténtico programa, más que virulencia, palabrería, voces reconcentrados, nada, en suma.

Hoy, todos los portugueses, lo mismo que el mundo entero, han de reconocerlo, goza de un prestigio de que no disfrutó sino en los tiempos de los conquistadores de los Vasco de Gama y de tantos arriesgados marinos como llevarán la bandera de Lusitania por todos los confines del mundo. Así no ha de extrañarnos que el buen humorismo de los partidarios de Carmona se decidiesen a lanzar, ante los ojos alónticos de los asistentes, durante un mitin de Norton unos folletos de propaganda en los que textualmente se decía: "Programa del general Norton de Matos. Veinte céntimos", y en la tercera página: "Hablo al pueblo", y por fin en las dos últimas: "Nada" y "Fin". La broma se ha puesto de moda en Lisboa y es, a buen seguro, la mejor antipropaganda contra la oposición.

No obstante, hay un hecho concreto: la victoria opositora, para el hombre de la calle portuguesa, goza de poco crédito, pero, es sistema corriente de las oposiciones hoy al uso, se anuncian ciertos actos de violencia, que son para sembrar el pánico, la única razón que ha movido al general Norton a presentar una candidatura que de antemano sabía condenada al fracaso. Keyserling decía que este pequeño, para nosotros gran país, le causaba profundo miedo, pues lo veía como una escopeta cargada y presta siempre el disparo. El pueblo portugués, que sabe todo lo que ha hecho el General Carmona a lo largo de sus años de gobierno por él, hará que el odio no sea como imaginara el pensador alemán.

PROFESORES DE LA FACULTAD DE DERECHO DE LA ARGENTINA EN MADRID



Madrid. — La Dra. Elena Julia Palacios, profesora de la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires, que actualmente se encuentra en España para establecer relaciones con nuestras instituciones jurídicas. — (Foto Cifra).

El «General» Markos desposeído de su cargo

El jefe del "Gobierno" rojo griego está "enfermo" e "incapacitado"

Atenas 1. — Markos ha sido desposeído de su cargo de jefe del "gobierno" rojo griego en la quinta sesión plenaria del partido comunista, hace poco más de una semana el "gobierno" del "general" Markos había anunciado sus condiciones para cooperar con el Go-

No llegará a realizarse la entrevista ACUSA A LA U. R. S. S. DE ESTROPEAR la labor de la O. N. U. en los problemas DEL DESARME MUNDIAL, ENERGIA ATOMICA Y BLOQUEO DE BERLIN

Washington. — El secretario de Estado Acheson, en una declaración hecha a la Prensa, rechazó punto por punto, la llamada ofensiva de paz de Stalin, así como la idea de que el presidente Truman deba reunirse con el jefe ruso.

Acheson culpó a Rusia de la imposibilidad de llegar a la paz mundial. Refiriéndose a la sugerencia de Stalin de llegar a un pacto antibélico con los Estados Unidos y a una reunión con Truman en algún lugar de Rusia, Polonia o Checoslovaquia, Acheson dijo: «El interés de los Estados Unidos y de todos los centenares de millones de personas en todo el mundo, es que la paz es tan fundamental, que no hay duda de que no puede usarse como un instrumento en ninguna maniobra de política internacional.»



ACHESON

Hablando, asimismo, de la paz, agregó que los Estados Unidos no la usarán en esa forma. Declaró que Norteamérica no discutirá con ninguna nación aislada cuestión alguna internacional, de interés directo para las demás naciones, sin estar presentes representantes de esas naciones.

El secretario de Estado manifestó que no veía la necesidad en ningún sentido de que el Presidente de los Estados Unidos viajara por cuarta vez para reunirse con Stalin. Añadió que en esta ocasión sería propósito de hablar con Stalin «sobre cosas tan comunes, que no vale la pena hacer comentarios específicos».

Culpó a la Unión Soviética de haber hecho imposible tomar decisiones en el seno de la O. N. U. con respecto a la energía atómica, desarme mundial y establecimiento de una policía internacional. Declaró que el uso del veto por parte de Rusia impidió todos los esfuerzos para dar virtualidad a la Carta de las Naciones Unidas, la cual dispone de soluciones para las disputas internacionales. Rechazó el interés del mariscal soviético en firmar una declaración conjunta entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, explicando que, tanto una como otra, están comprometidas por la Carta de las Naciones Unidas a no hacerse la guerra.

Dijo Acheson que los Estados Unidos y las demás Potencias occidentales tendrían en consideración cuidadosamente, cualquier sugerencia soviética para resolver el bloqueo de Berlín, de acuerdo con los compromisos, derechos, deberes y obligaciones como Potencias de ocupación. Estas observaciones han sido la respuesta de los Estados Unidos a la declaración de Stalin de que estaría dispuesto a tratar del levantamiento del bloqueo de Berlín si las naciones occidentales dejaban sin efecto sus contramedidas y aceptaban discutir el problema alemán en general.

Repetió las declaraciones anteriores de los Estados Unidos, según las cuales este país participará en las reuniones del Consejo

de Ministros de Asuntos Exteriores para tratar del problema alemán tan pronto como sea resuelto el problema berlinés.

Acheson declinó contestar por qué Stalin omitió aparentemente, en sus sugerencias sobre Berlín, toda referencia a las diferencias monetarias.

Manifiesto el Secretario de Estado que los soviéticos abandonaron el aplazamiento de la formación del Gobierno occidental alemán como condiciones para levantar el bloqueo de Berlín. Hizo resaltar que no se ha formado un Gobierno occidental alemán, pero que se ha seguido trabajando en el plan como proyecto necesario para cumplir con las responsabilidades de la ocupación de las tres Potencias occidentales.

Agregó que los Estados Unidos han manifestado repetidamente que la formación de tal Gobierno no entorpecería el acuerdo general, sino que lo facilitaría. Subrayó que los planes aliados para el Gobierno occidental alemán, eran puramente provisionales. —Efe.

EN VEZ DE PLENAS, EMBAJADORES

Washington 3. — El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, considera la oferta de Stalin sobre conversaciones de paz como insinceras. En una referencia de Prensa, Acheson dijo que Stalin en lugar de emplear la Prensa, podía recurrir a los medios normales que le están abiertos para comunicarse con las Potencias occidentales. Estos medios son los Embajadores que hay en la Unión Soviética. — Efe.

La mentira del proceso contra el Cardenal Primado de Hungría EN TODO EL MUNDO SE ALZAN AIRADAS PROTESTAS EL VATICANO DESTACA LOS TURBIOS SISTEMAS EMPLEADOS POR EL GOBIERNO PARA OCULTAR LA VERDAD

Viena 5. — Esta mañana se ha reanudado la vista del proceso que se sigue contra el Cardenal Primado de Hungría, Monseñor Mindszenty, en Budapest.

El fiscal comenzó el resumen de las conclusiones, siguiendo la serie de sofismas y equívocos empleados por los jueces del tribunal popular que juzga al ilustre purpurado húngaro.

Aprovechó su informe para atacar a los Estados Unidos y países occidentales. Con voz de trueno dijo: «La idea de autorizar a Mindszenty para representar a los católicos húngaros, fué concebida por el Cardenal Spellman.» Agregó que el Cardenal Mindszenty había conspirado para lograr la restauración de la monarquía y aunque sostuvo que el juicio no se seguía por motivos religiosos, atacó duramente a los predecesores de Mindszenty en la Iglesia de Hungría y renovó sus acusaciones contra el Cardenal Spellman, de quien dijo que había colaborado para privar al país de la corona de San Esteban. Atacó también el fiscal a la prensa occidental por juzgar esta que el proceso no ha sido imparcial y por haber denunciado que han sido sometidos los procesados a la acción de drogas para obtener de ellos ciertas «confesiones».

Terminó el fiscal su informe pidiendo para los acusados y, entre ellos para el Cardenal Mindszenty, la máxima pena, apegando que así lo exige la necesidad de que la sentencia constituya un «duro escarmiento». — (Efe).

«LAS FORMAS DEMOCRATICAS HACEN IMPOSIBLE GOBERNAR»

«Las circunstancias obligan a Gran Bretaña a un sistema de tipo soviético»



Ayor Saint Laurence (Inglaterra). — «Stalin es el estadista más hábil de Europa, y los retrasos que imponen las formas democráticas hacen imposible gobernar, por lo que las circunstancias obligarán a Gran Bretaña a adoptar un sistema de tipo soviético», ha declarado Bernard Shaw. — Efe.

PROTESTAS DE LA PRENSA MUNDIAL

Nueva York 5. — Toda la prensa norteamericana sigue con gran atención el proceso contra el Cardenal Mindszenty. En todos los diarios aparecen amplias informaciones y comentarios significativos.

«The New York Times», destaca: «Un crimen de libertad se perpetra en la Europa oriental, tras una guerra realizada en nombre de la libertad.» «El procesado se ve acusado de traición, espionaje, etc., pero su verdadero delito es su oposición a la dictadura comunista.» Después agrega: «En realidad, quien se halla bajo el proceso no es el Cardenal Mindszenty, sino el gobierno húngaro. Este gobierno representa una usurpación comunista del poder, conseguida con la victoria de la fuerza y el engaño. Fué una pequeña minoría que con la ayuda de las fuerzas soviéticas se ha apoderado del estado húngaro

LOTERIA NACIONAL Palma, agraciada con el segundo y un cuarto premios

Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta capital, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los números siguientes:

PRIMER PREMIO: 600.000 PESETAS
Ha correspondido al número 18.978, despachado en Madrid, Valencia, Ayamonte.

SEGUNDO PREMIO: 300.000 PESETAS
Ha correspondido al número 32.028, despachado en PALMA DE MALLORCA, Badalona, Madrid y Barcelona.

TERCER PREMIO: 150.000 PESETAS
Ha correspondido al número 26.551, despachado en Barcelona.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS
Han correspondido a los números: 11.301; 12.739; 14.329; 19.769; 37.702; 40.872, despachado en PALMA DE MALLORCA; 46.485 y 48.677.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2 | PALMA DE MALLORCA | AÑO XI - NUMERO 1.878
Teléfonos: Redacción: 2078 | Domin: 6 de Febrero de 1949 | PRECIO: 50 CENTIMOS
Administración: 1746 | Suscripción mensual: 16 pesetas

EL ATENTADO AL SHA DE PERSIA

Un corresponsal gráfico, agente comunista, ya muerto, es el autor de los disparos

EL PARTIDO COMUNISTA PROHIBIDO POR LA LEY EL AUTOR DEL ATENTADO HA MUERTO

Teherán 5. — Los jefes del gabinete y del ejército se han reunido para discutir la situación creada por el atentado contra el Sha y para adoptar medidas de excepción, como la ley marcial, en Teherán.

El estado del Sha no es grave. — (Efe).

Teherán 5. — Oficialmente se anuncia que ha muerto el autor del atentado contra el Sha, a causa de las lesiones que le causaron los miembros de la policía. En palacio se ha publicado un comunicado en el que se dice que el Sha se restablece satisfactoriamente de las heridas que recibió en el atentado. — (Efe).

con un golpe de fuerza que el presidente Truman calificó de ultraje oportunamente. Este gobierno se dedica ahora a aplastar las organizaciones religiosas, para convertir las en instrumentos a su antojo. En este proceso, el Cardenal Primado se encuentra como tantos miles y miles de los mártires de la libertad, pero el mundo registrará lo que sucede

Los Ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Austria conferencian en París

París 1. — El Ministro austriaco de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, ha celebrado esta mañana una entrevista con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman.

La «cuestión» española en la O. N. U.

LOS PAISES IBEROAMERICANOS INTENTAN INVALIDAR LA RECOMENDACION DE 1946

Lake Success 5. — Se dice aquí — manifiesta la United Press — que en el caso de que ciertos países iberoamericanos insistan en que se discuta de nuevo la cuestión de España, los Estados Unidos y Gran Bretaña apoyarán probablemente el que vaya sobre el tapete la condena del régimen español acordada en 1946. Los funcionarios norteamericanos hacen resaltar que entre las naciones iberoamericanas y algunas otras hay creciente tendencia a invalidar la recomendación de la asamblea general de 1946, relativa a la retirada de jefes de misión en Madrid. — (Efe).

en Budapest y lo recordará durante mucho tiempo.»

«World Telegraph» hace una vigorosa defensa del Cardenal Mindszenty en un editorial: «El juicio que se sigue al Cardenal — afirma — no puede probar ni su culpabilidad ni su inocencia en los delitos que se le imputan, porque no es un juicio imparcial ni un procedimiento judicial legal, es un proceso que se celebra bajo el reinado del terror y no puede demostarse más que eso: el terror que hoy impera en toda la Europa oriental.» — (Efe).

EL «DISPARATE» DE LAS ACUSACIONES CONTRA EL CARDENAL

Viena 5. — El Ministro de los Estados Unidos en Budapest, ha calificado de «disparate» las acusaciones formuladas por el tribunal popular contra el Cardenal Mindszenty, según las cuales éste había enviado una carta al ministro en la que le pedía ayuda. El Ministro de Estados Unidos hizo la declaración en una conversación telefónica. «No solamente no recibí esa carta — dijo — sino que además jamás supe que hubiera sido escrita.» Agregó que, a pesar de estar en Budapest, no se hallaba al corriente del desarrollo del proceso. «Ningún observador norteamericano o británico — añadió — ha conseguido permiso para asistir a la vista del proceso. Las representaciones diplomáticas se encuentran al margen de su desarrollo. Por otra parte es imposible imaginar que un gobierno como el de Budapest, en poder de una carta del Cardenal Primado al Ministro de Estados Unidos, se abstuviera de comunicar con anterioridad el documento a la parte interesada y formular la protesta correspondiente.» — Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

SUEÑO DE UNA NOCHE DE FEBRERO. — «Si viviera usted en Ca's Catalá, San Agustín, Génova o cualquiera de esos parajes, geográfica y panorámicamente bellísimos, pero lo suficientemente alejados del centro de la ciudad para complicarnos la vida, se daría usted cuenta de la tremenda tragedia que significa tener que tomar el tranvía cuatro veces al día para emprender la lucha por el duro. Los tranvías a Ca's Catalá y a Génova pasan en estas épocas invernales con una claridad que espanta. Se escapa uno, y se estropea todo el tejamanaje horario de la jornada. Me atrevo a sugerir, en nombre de un grupo de señores, compañeros de lamentaciones en esas horas amargas del viaje, algo que puede parecer eminentemente revolucionario, pero que creo que en el terreno práctico sería un acierto: el tranvía de Ca's Catalá podría hacer el recorrido desde allí hasta Barbará; el de Génova, desde ese lugar al mismo Barbará; y un tercer tranvía podría ir desde Palma al repetido lugar de confluencia, para que los pasajeros enlazaran para sus líneas respectivas. A simple vista puede parecer una robusta tontería, pero no es así. Es fruto de largas horas de reflexión y desesperación, y supone, nada menos, que duplicar el servicio. Que va de algo.»

OTRA VEZ LA LOTERIA. — «Un segundo en Palma. Esto ya está mejor. Después de una larga ausencia, vuelve la suerte — la escribimos con minúscula como represalia — a acordarse de que existe Palma en el mapa, y que en Palma se juegan a la Lotería fuertes cantidades de dinero. Bienvenido sea este segundo premio, si ha de marcar el comienzo de una época afortunada para nosotros. Bienvenido sea.»

Y OTRA VEZ LOS JARDINES. — «Por motivos de vecindad entre otros motivos, debían ustedes preocuparse más de ese jardín de la Plaza de Santa Catalina Thomás, que pudiera ser estúpido y no lo es. Fijense como están, por ejemplo, los lirios. Apisados, hechos puré. Que no se diga que es un lugar excéntrico y falto de vigilancia. Que se diga, mejor, que allí se rematan algunas ruidosas bacanales, y que se organizan allí también los óleos más nutridos que puedan imaginarse.»

F. J. J.

Jaime Tugores Mestre

PRACTICANTE EN MEDICINA Y CIRUGIA

Se complace en comunicar a su distinguida clientela y público en general haber trasladado su despacho a la calle PUIGDORFILA, 3 ent.l.º — TELEFONO 1077

CRONICA DE SOCIEDAD

Neerológicas
En Pla de Na Tesa falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Mateo March Ribas, propietario del predio «Ca's Sord» del término de esta ciudad.

El finado por sus conocimientos y por su bondad fué siempre muy estimado por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida. A su familia toda en especial a su esposa doña Isabel Casasnovas e hijos, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció en Devá doña María Marroig Deyá.

La finada contaba la edad de setenta y un años y era viuda de don Mateo Marroig Marroig comerciante establecido en dicha villa, por su simpatía y don de gentes supo captarse la simpatía de los que la trataron.

A sus hijos don Mateo, doña Juana y don Antonio enviamos nuestro más sentido pésame.

En la villa de Artá falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don José Massanet Canet.

Persona conocidísima en la villa de Artá, supo conquistarse la simpatía de cuantos se honraron con su amistad, teniendo como onrra prodigar el bien.

A sus hijos el Rdo. don Gabriel (vicario de la Colonia de San Pedro de Artá), doña Antonia, doña María de los Angeles y doña Francisca, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ascenso

Con arreglo a las nuevas planillas asciende a la 1.ª categoría del Escalafón de Maestros de Es-

uelas Nacionales con el sueldo de 14.400 pesetas y emolumentos legales (Jefe de Administración Civil de 1.ª clase) nuestro buen amigo don Pedro J. Horrach Puig, Maestro Nacional de la Escuela Práctica aneja a la del Magisterio masculino de esta capital.

Reciba tan buen amigo nuestra enhorabuena.

Exámenes

Habiendo aprobado en la convocatoria extraordinaria de Enero de la Escuela de Comercio de Palma la asignatura de Conjunto Pericial, ha empezado sus estudios del grado profesional o técnico de aquella escuela, nuestro amigo el joven don Melchor Martí Vallés de Binisalem.

Ha sido concedido el título de Alumno de la Escuela de Náutica a don Luis Frade Jiménez, hijo del Capitán del Grupo de Sanidad Militar don Luis Frade Rama.

Natalicio

En Felanitx, en el hogar del Suboficial del Arma de Artillería don Juan Valladoll Ramos y distinguida esposa doña Apolonia Rosselló, se ha visto alegrado con el nacimiento de su segundo vástago, que con las aguas bautismales recibirá el nombre de Margarita Juana.

El hogar de nuestro particular amigo don Arnaldo Florit Ramis y distinguida esposa doña Antonia Serra Mir, residentes en La Puebla, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, su primogénita, a la que se ha impuesto el nombre de María Antonia.

Viajeros

Procedente de Madrid, ayer llegó a Palma la ilustre dama Presidenta de la Cruz Roja Española Excmo. señora Duquesa de la Victoria.

Acudieron a darle la bienvenida los señores directivos en Palma de la benemérita institución. Por la tarde visitó el Hospital-Dispensario, que en breve será inaugurado oficialmente.

Sea bien llegada la ilustre señora.

En el vapor-correo de Valencia llegó ayer mañana, procedente de Madrid, nuestro distinguido amigo don Bartolomé March Servera.

Después de pasar una temporada en Palma, con sus amigos los señores de March-Cencillo, anoche embarcó para Barcelona la distinguida y bella señorita Mari-Carmen Alcalá.

AYUNTAMIENTO

HOL SE CONSTITUYE EL NUEVO CONSISTORIO

Esta mañana a las 10, se reunirá el Excmo. Ayuntamiento en el Salón de Sesiones, para la toma de posesión de los nuevos Concejales, quienes prestarán el juramento ordenado por las vigentes disposiciones.

Los asuntos a tratar son designación de Penitentes de Alcalde, Comisiones municipales, señalamiento de día para sesiones, etc.

Farmacias abiertas

(HOY DE 9 MAÑANA A 10 NOCHE)
Antich Gil Colón, 46.
Bauzá; Miguel Marqués, 92.
Caverol; (San Jordi).
Col Adrover; General Mola, 34.
Forteza; Jaime II, 21.
Llorens de Ros; (Coll de'n Rabassa).

Mercadal; H. de Manacor, 222 (La Soledad).
Ramonell; Sindicato, 75.
Sbert Fiol; Pl. Conquistado, 4.
Sbert; Pl. Progreso, 1 (Santa Catalina).
Verd; San Magin, 102.

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Castañer; San Jaime, 5.

Dietario

FEBRERO 6 DOMINGO

SANTORAL. — Santa Dorotea, virgen y mártir. Fué natural de Capadocia de una familia distinguida por su nobleza y por su piedad. Pretendieronla muchos por su nobleza y hermosura, pero ella y los cristianos la llamaban la esposa de Cristo. El Gobernador Sapricio se enteró de que ella influía para que no se cumpliesen los edictos de los emperadores, ordenando darle martirio, apaleándola cruelmente y que la abrasasen los costados con hachas encendidas. Cuanto más la atormentaban más alegre se mostraba Dorotea hasta que por fin mandó el gobernador le cortaran la cabeza.

El Sol sale a las 6'55.

Se pone a las 17'12.

La Luna sale a las 4'59

Se pone a las 13'41.

EMERGENCIAS. — 6 de Febrero de 1708.—Borrasca de grandes vientos que duró tres días, causando grandes daños y derribando paredes y hasta edificios.



Previsión para el Mediterraneo occidental:

Continuación del buen tiempo con análogas características. Niebla matinal. Mar rizada.

CUPON DEL CIEGO

Número premiado: 367.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

6 DE FEBRERO DE 1924

Durante la sesión del Ayuntamiento ha ocupado la tribuna pública el ex diputado provincial don Antonio Moncada Cánaves de Mossa, ocupándose de la urbanización de la calle de Estanislao Figueras, y de la apertura de la calle 38. El Alcalde le contestó que se tendrá en cuenta la petición.

—El Padre don Miguel Alcover, ha dado una conferencia en el Museo Diocesano sobre "La Cueva de 'S'Homenet'". La raza constructora de los dolmenes y los grabados rupestres en Mallorca.

—En el Teatro Balear la Compañía de Francisco Fuster organizó una función a beneficio de la viuda del Maestro Miguel Serra. Actuaron el Orfeón Republicano, el bajo cantante Miguel Obrador, "Maruja la Isleñita", Anita Ramis y después se puso en escena la obra "Jesús que's de gran ciudad" de la que es autor Francisco Fuster.

MERCADO. — En Binisalem. Santa María, Sancellas, Pollensa, Sóller y Felanitx.

FARMACIA ABIERTA POR LA NOCHE. — Castañer, San Jaime, 5.

EL SEGUNDO PREMIO de la Lotería en Palma

El 32.028 ha sido despachado en la Admon. núm. 7

Por una sola vez — aquí estamos bien decir aquello de «sin que sirva de precedente» — el segundo premio de la Lotería Nacional que se ha sorteado en el día de ayer ha «caído» en Palma. Hasta hoy, desde hace mucho tiempo era el cuarto, «un cuarto» — así, un poco despectivamente — lo que la Diosa Fortuna nos asignaba, con una constancia inquebrantable. Pero hoy es decir ayer, ha querido repartir sus caudales en nuestra ciudad dejándonos la herencia que lleva consigo el 32.028, es decir, el segundo premio.

Hubieron de pasar unas horas antes de localizar cual había sido la administración de loterías afortunada, pero al fin los informadores vinimos en conocimiento de que lo había sido la señalada con el número 7, sita en la plaza de Santa Catalina Thomás, frente a la Iglesia de San Nicolás.

Esperábamos poco menos que una revolución a su puerta que imaginábamos llena de presuntos agraciados, pero ¡oh desilusión! la Fortuna nos tiene tan dejados de su mano que a las seis de la tarde no había ni una sola persona que se hubiese presentado a dar señales de ser poseedor del citado billete premiado o, siquiera, de alguna participación. Nadie dado el gran número de billetes que se expenden en ella, hasta dicha hora era conocido de la «señorita que regenta la administración. Esperemos, si no hemos logrado la información oportuna a la hora de cerrar este número, poder facilitar el

nombre o nombres de las afortunadas personas, en ediciones sucesivas, ya que para nosotros constituye un hecho de extraordinaria importancia el que nuestro ya tradicional cuarto premio haya convertido en un segundo y que siga la racha!

CONTRIBUYENTE:
Todas las Entidades Bancarias admiten en cupones para la «Cuenta corriente del contribuyente».

Boletín informativo de llenada de mercancías

Han llegado al puerto de esta Capital procedente, del de Málaga, los V/ «Conchita Suardiaz» y «Angel Ramón», conduciendo 160.000 y 162.000 kilogramos de aceite de oliva, respectivamente, para abastecimiento de esta Isla y de Barcelona, la motonera «Ciudad de Palma», con 22.400 Kgs. de pulpa de remolacha, destinada al ganado vacuno lechero de esta Provincia.

Fabricantes calzados

Para Andalucía y Extremadura solicita representación Agente Comercial con residencia en Sevilla. Ofertas al Apartado 430. Palma.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ D.ª María Marroig Deyá

Viuda de D. Mateo Marroig Marroig, Comerciante en Deyá

Que falleció día 5, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Sus afligidos hijos don Mateo (ausente), doña Juana y don Antonio (ausente); hermanos doña Antonia y don Bartolomé; hijos políticos don Matías Mas Marroig y don José Coll (ausente), hijas políticas doña María y doña Francisca; hermanos políticos don José Marroig y doña María Marroig; nieto, nietas, tía, sobrinos, sobrinas, primos y demás familia al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana lunes día 7, a las nueve, en la Parroquial Iglesia de San Juan Bautista, de Deyá.

Casa mortuoria: «Ca'n Pintad», Deyá. No se invita particularmente

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ D. Mateo March Ribas

PROPIETARIO DEL PREDIO «CA'S SORD» (PALMA)

que falleció ayer en Pla de Na Tesa a la edad de 59 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa Isabel Casasnovas; hijos Mateo, Bartolomé, Apolonia, Andrés e Isabel; hijos políticos Melchor Matas Jaime Mairata; hijas políticas Margarita, María y Francisca; nietos, hermanos, tíos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 5 horas de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada; y al funeral que se celebrará el lunes a las 10 horas en la parroquia de San Lázaro.

Casa mortuoria: Ca'n Bisquerra. Pla de Na Tesa. No se invita particularmente

+ D. José Massanet Canet

Falleció ayer en Artá, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus hijos el Rdo. don Gabriel Massanet (Vicario de la Colonia de San Pedro, de Artá), Antonia, María de los Angeles y Francisca; hijos políticos Miguel Sansó Binimelis y Antonio Juan Binimelis; nietos, hermanos y demás familia al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán mañana lunes a las 10, en la Iglesia Parroquial, y a las 11, en el Convento de los PP. Franciscanos, y el martes a las 9, en la Colonia de S. Pedro.

No se invita particularmente

Los Excmos. y Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Reverendo

+ Sr. D. Bernardino Picornell Bou

CAPELLAN DEL HOSPITAL DE PORRERAS

que falleció ayer día 5 del actual a los 88 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida hermana, sobrinos, sobrinas y el Rvdo. Sr. D. Juan Picornell, Vicario de Porto-Colum y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y les comunican que hoy, domingo, a las 4 de la tarde, tendrá lugar la conducción del cadáver a su última morada, y que el funeral se celebrará mañana, lunes, a las 10, en la iglesia parroquial.

Casa mortuoria: Calle Sala, 90. Porreras. Los Excmos. y Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Menorca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Actualidad DE Escandinavia

Antes de la última guerra mundial, al hablar de política internacional, si se citaba a los países escandinavos, se hacía referencia a cuatro Estados: Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia; ahora, en caso semejante, se alude sólo a tres, pues el cuarto, Finlandia, ha desaparecido virtualmente de la lista de los pueblos independientes, que pueden permitirse aún el lujo de tener una política exterior propia. Esta, que puede parecer una observación banal, es quizá la explicación más clara del por qué los suecos, noruegos y daneses reunidos en Copenhague han tomado unos acuerdos tan «dipomáticos» como conclusión de la Conferencia que han celebrado para concertar su defensa común; situados entre la U.R.S.S. y el Atlántico —a cuyo otro lado está Estados Unidos, el teórico aliado superdotado de medios económicos y militares— han visto cómo en diez años la marea bolchevique ha avanzado sobre ellos y tiene ya medio anegada a su hermana Finlandia, pese a los derroches de simpatía oral que los occidentales han hecho en honor de los héroes, demócratas y supercivilizados fineses.



Suecia y Noruega, entre Rusia y el mar.

La realidad es que los tres escandinavos supervivientes no se fían lo más mínimo de su vecina Rusia; pero tampoco gran cosa de las grandes potencias occidentales, tan aficionadas a la retórica grandilocuente, pero mucho más tardas que los bolcheviques en la hora de actuar. Solicitados, por dos motivos contradictorios —el miedo a la U.R.S.S. y las abiertas invitaciones occidentales— su postura es difícil. Para nadie es un secreto que Norteamérica desearía que el grupo escandinavo se sumara al Bloque Occidental —los cinco países del Pacto de Bruselas—, mas los contiene el temor a irritar al Kremlin sin obtener un resultado práctico. De ahí esos acuerdos tan matizados: Procurar obtener de Estados Unidos el material de guerra necesario, pero sin contraer un compromiso que rebase el ámbito local de una Unión Defensiva Escandinava para la salvaguarda de la independencia y democracia de los tres países. Ya veremos cuál sea la reacción de Washington y Moscú; probablemente aquella Cancillería pensará que es poca cosa y ésta que es demasiado.

La entrega de una nota al Gobierno de Oslo, por el Embajador soviético, da actualidad a la figura, hasta cierto punto enigmática, por lo poco conocida, del rey de Noruega Haakon VII. Tras una petición del Kremlin, se esconde siempre una maniobra comunista. Esta, aunque aparece redactada en tonos tranquilos, al «Foreign Office» le parece una amenaza. El tiempo lo dirá.

Esta nota soviética extemporánea y que no concuerda con los ofrecimientos recientes de Stalin, añade pues actualidad e interés a los asuntos de Escandinavia, pieza fundamental de la defensa y del futuro de Europa.

ESTABLECIMIENTOS QUILLET, S. A.

Ofrece a Vd. por un pequeño desembolso mensual artículos de 1.ª calidad

CRISTALERIAS

- LAMPARAS
- VAJILLAS
- JUEGOS CAFE, TE
- BATERIAS COCINA
- MUEBLES
- GABARDINAS
- CORTES TRAJES CABALLERO
- CORTES ABRIGOS Y VESTIDOS SRA.
- MALETAS
- RELOJES PULSESA, etc.

ADEMAS: GASTRERIA A MEDIDA CABALLERO y MODISTERIA SRA. Paseo Generalísimo, 50 bis

AVIACION Y COMERCIO, S. A.

Servicio de pasaje y carga en aviones «Bristol 170» de 32 plazas. LUNES: a Barcelona salida 15:55 horas. JUEVES: a Barcelona-Zaragoza-Madrid salida 12:20 horas. SABADOS: a Barcelona salida 15:55 horas. Delegación: BAQUERA, KUSCHE Y MARTIN, S. A. P. Generalísimo Franco, 13 bis. Teléf. 1322.

LO QUE DICEN LOS PAPELES

DIARIO DA MANHA, de Lisboa, comenta en un escrito titulado «Las cien preguntas de un escritor polaco» la vida actual en Polonia. Entre las muchas preguntas que se hace ese escritor, sacamos una, que seguramente no será la más importante, pero que refleja la manera de «hacer» de los soviets en tierras ocupadas; héla aquí: «¿Por qué la propaganda soviética lanza a todos los vientos que Stalin, desecho de auxiliar a Polonia en su reconstrucción, pone 200 gallinas de raza a disposición del gobierno de Varsovia, cuando el ejército ruso en Polonia robó casi 600 mil cabezas de ganado, más de 200 mil caballos, y mercaderías que los convoyes polacos transportaban para Rusia, hace dos años, a razón de 50 convoyes diarios? ¿Para quién tanta mofa?»

LE MONDE, de París, califica las declaraciones de Stalin, de «maniobra clásica consistente en extender una mano a la vez que se levanta el otro puño».

NEW YORK SUN, dice comentando las declaraciones de Stalin: «No hay que dudar que en estos momentos el Kremlin anhela mucho más la paz que la guerra. Se da cuenta del creciente éxito del Plan Marshall, el avance hacia el logro del Tratado Atlántico y convicción reforzada en todo el mundo de que la futura paz y prosperidad de todos los pueblos probablemente se obtendrán con más facilidad si prevalecen los principios de las democracias occidentales, más bien que los de Rusia soviética».

LA NACION, de Buenos Aires, relata a sus lectores, la siguiente anécdota: «Para recompensarle por su fidelidad al sombrero de paja en tiempos en que tantos hombres tienen la impertinencia de andar con la cabeza descubierta, el Sindicato de Sombrereros ha ofrecido solemnemente a Maurice Chevalier un sombrero de paja de medida y otro, mucho más pequeño, de oro».

—El hubiera preferido que se invirtieran las proporciones... —murmuró maliciosamente, al saberlo, su vieja amiga Mistinguett.

DAILY HERALD, de Londres, dedica un comentario a la limitación de la infiltración comunista en la Gran Bretaña, basándose en los datos facilitados en la Cámara de los Comunes por el Primer Ministro, al ser preguntado sobre las medidas adoptadas por el Comité Consultivo Administrativo, y los ministros interesados en lo que atañe a los funcionarios comunistas o fascistas. El diario denuncia la histórica propaganda comunista que se esfuerza en hacer creer que las medidas de seguridad constituyen una antelación de un «estado policíaco».

“Orquesta Sinfónica de Mallorca”

Maestro Director: EKITAI AHN

TEATRO PRINCIPAL

LUNES DIA 7 DE FEBRERO A LAS 10:30 NOCHE y MARTES A LAS 7:30 TARDE

CONCIERTOS LIII Y LIV

- PROGRAMA
- I Semiramis (Obertura) ... G. Rossini
 - Serenata Op n.º 7 ... R. Strauss (para instrumentos de viento)
 - Sinfonía 1, op. 28 ... A. Tórrandell (para violín y orquesta)
 - Solista: Umberto Bisi.
 - II Sinfonía n.º 6 «Patética» ... P. Tschalkowsky

Asistencia Palmesana

HOY domingo día 6 A las 10 noche GRAN VELADA FAMILIAR Amenizada por la renombrada Orquesta CANADIANS con sus vocalistas ISERN y GUAYABITO. NOTA: A la entrada los socios exhibirán el Carnet de identidad y recibo corriente.

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores. Avenida Alejandro Rosselló, 115. — PALMA.

CRONICA RELIGIOSA

LA VOZ DEL SANTO EVANGELIO DE HOY

“¿De dónde viene la cizaña?”

Por el Dr. S. Garcías Palou, Pbro.

En todos los tiempos, desde que Jesucristo instituyó la Iglesia, tiene aplicación esta parábola de la cizaña. La tuvo, en los primeros siglos cristianos, con ocasión de las herejías cristológicas y trinitarias que pulularon en el seno del Cristianismo; en el siglo XVI con la aparición del protestantismo; en los siglos posteriores con ocasión de tantos errores modernos de índole dogmática, filosófica, social, moral...

Si preguntáis a la Iglesia lo que se preguntó al amo de la parábola: «¿No has sembrado semilla buena en tu campo? ¿De dónde viene, pues, que haya cizaña?», os responderá lo mismo que él contestó a sus criados: «Eso es obra de un enemigo».

La expresión no es de hombre alguno. No es de un Papa o de un Obispo. Es del mismo Jesucristo, que tiene por enemigo, a quien con su palabra hablada o escrita; con una obra teatral o película cinematográfica; con un dibujo o fotografía, siembra cizaña en medio del trigo.

Esta parábola de la cizaña —tan minuciosamente explicada por el Señor— pone de relieve la trascendencia de la misión que el Cielo ha confiado a la palabra.

El sólo hecho de que San Pablo escribiera a los fieles de Roma que «la fe es por la predicación y la predicación por la palabra de Cristo», constituye un bellísimo panegírico en honor de la palabra.

Pero, además, no puede olvidarse que ella es el recurso más eficaz de que se ha valido la Iglesia en su ministerio pastoral.

Si, bajo el aspecto puramente humano, la palabra es «la señora del mundo de los espíritus», más lo es en el mundo sobrenatural de la vida cristiana.

Y la prueba más convincente que puede aducirse a favor de la verdad que encierra este pensamiento, se cifra en la voluntad de Jesucristo de fundar el Cristianismo sobre la palabra.

«Enseñad a todas las gentes». Este es el mandato del Señor. Sociedad doctrinal. Tal es, ante todo, la Iglesia.

La predicación de la divina palabra. Esta es la misión capital del Papa, del Obispo, del Párroco, del sacerdote...

Y no hay que extrañarse de ello, porque Jesucristo nació y vino al mundo, para dar testimonio de la verdad.

La Iglesia se fundó por medio de la palabra; y por medio de la palabra se sostiene.

Sin la palabra del Papa, de los Obispos y de sus sacerdotes, la Iglesia se extinguiría.

La palabra es el lazo que ata las almas a Dios. A la luz de estos pensamientos, juzgad, cristianos, cuán grave es la obligación de predicar la verdad, que pesa sobre el sacerdote. Y considerad, a la vez, cuán grave es vuestra obligación de escuchar su palabra.

El púlpito parroquial es la cátedra oficial del maestro de la doctrina y vida cristianas.

El sacerdote, hablando a las almas es el Doctor de la Fe y de la Moral cristianas.

La máquina de coser de calidad garantizada por 10 años

Ventas al contado y a plazos

Est. Mercantil de Crédito • Olmos 55 TELEFONO 3066

FINCAS

COMPRAMOS finca urbana y solares libres. Informes: Agencia Mercantil Olmos, 53, ent'º Teléfono 3066. (14)

SE VENDE casa en Son Colomeres compuesta nueve habitaciones, jardín, cisterna, galería y mirador a dos calles. Informes: Teléfono 4234, de 9 a 10 mañanas. (25)

VENDO planta baja y piso libre y varios solares. Sindicato, 150, de 11 a 1. (16)

PLANTA baja en Santa Catalina. Situación propia para comercio con vivienda. Vendo libre por 45 mil pesetas. Informes: Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (23)

VENDESE mil cuarteradas Valencia. Algarrobos, higueras, olivar, cínedo. Viviendas, almazara, bodega. Minas Kaolin. 6 millones pts. Mensual: Pedro Peña, 24, 2.ª (21)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO muebles gran lujo. Luis Salvador, 250. (10)

Anuncios Económicos

10 palabras 3'50. Cada palabra más, 0'30

PARA ALFALFA seca y buena calidad —no dude— Casa Estañó. Místal, 28—3931—Palma. (14)

PFLUQUERÍA de señoras. Venta material completo barato, por tenerme que marchar al extranjero. Razón: Victoria, 38. Sóller. (17)

VENDO moto Soriano, perfectamente estado. Plaza Santa Catalina Thomas, 31, Cuchillería. (11)

CARPINTEROS. Sepilla Universal combinada de 35 cm. ancho por 1.800 largo, pie de taladrar moderno y mesa de aserrar nueva, pesetas. 15.000. Julián Alvarez, 8. (25)

TRICOTOSA Seyler, 10-65, en perfecto estado. Julián Alvarez, 8. (10)

RUBIA, cupo camioneta, 9 HP. nueva, vendo barata. Arturo Rizo, 14. (11)

RENAULT 6 H.P. descapotable. Mat Hispano 514, cuatro puertas. Whipet 4.C. Vendo. Razón: Sr. Viaseca. C. Margarita Caimari, 40, 3.ª, de 2 a 4 tarde. (26)

SE VENDE barbería aparroquiada. Facilidades de pago. Informes: Botones n.º 68. (11)

POR AUSNTARME vendo taxi en perfecto estado. Tratado directo. De 11 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde. Informes: Granja Suiza, entrada calle Herreria. (26)

GANGA, puerta hierro «barrera», 2'60 m. ancho, 3 metros alto. Vendo a 5 pesetas kilo. Teléfono 3203. (17)

POR NO poderla atender vende importante fábrica licores, o admite socio que la regente. Informes: Sindicato Vid. (17)

VENDO bicicleta señora semi nueva. Informes: Herreria, 63, 2.ª, 2.ª. (10)

HUESPEDES

OFREZCO a caballero o matrimonio, habitación. Informes: Antonio M. Marqués, 12, 2.ª. (12)

CEDO habitación soleada caballero solo. Razón esta Administración. (10)

ENSEÑANZAS

SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de Profesora. 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a «Cursos Lahore». Apartado 141. San Sebastián. (38)

PERDIDAS

EXTRAVIADO gafas, desde calle Pover hasta Instituto. Gratificaré devolución vía Portugal, 7. (12)

COMPRAS

MAQUINA escribir perfecto estado, compraria. J. Gelabert. San Miguel, 192, 3.ª. (11)

LIBROS antiguos y modernos, compro. Via Roma, caseta frente Cuartel. (10)

ALQUILERES

¿TOMARIA en alquiler local cinematográfico, único pueblo isla. Informes esta Administración. (11)

ALQUILARIA entrada de planta baja en Palma, ya habitada. Informes: Calvo Sotelo, 36. Lampistería Terreno. (15)

TRASPASOS

TRASPASO tienda artículos ropa niño. Teléfono 1996. Tardes. (10)

TRASPASO tienda con vivienda. Informes: G. Mola, 43, 3.ª. (10)

VARIOS

DESEO aserradora madera, se posible dos sillones. Teléfono 2677 de 2 a 4 tarde. (14)



Tal como dijimos, no habrá retransmisión telefónica del encuentro Zaragoza-Mallorca, sino que será una simple conferencia como puede verse de cada encuentro.

Ayer noche habló por los micrófonos de «Radio Zaragoza», nuestro enviado especial, y entre otras cosas dijo que había gran expectación y muchos nervios.

Por cierto que en las filas del Zaragoza se produce el debut de Oveja como jugador. Nos hubiera gustado más que debutara en otro encuentro, por si las moscas.

Esta tarde en «Son Canals» se presenta el Huesca. Esperemos que pese a su famosa campaña, no den la campanada a costa de nuestro Atlético.

Ayer tarde pudo comprobar un pesado redactor de la casa, que es más fácil chutar desde fuera del campo, que de dentro del mismo; y que es muy difícil el marcar goles, aunque el portero esté sobrado de grasas.

Y es que los toros desde la parrera...

El otro Lorenzo ha dado «ñas» de vida, pero a que el linotipista le puso «coenzas». La cena tendrá lugar durante la próxima semana.

Dentro de ocho días carrera de regularidad Palma-Andraitx-Palma, y después de esta sabremos quiénes son los «exterros» y quiénes no han llegado a esta categoría.

Apostamos cualquier cosa a que habrá muchos «exterros», pues muy pocos se resignan a pasar por novatos.

Hoy damos un adelanto de aquellas manifestaciones sobre natación que anunciamos. Pe a ello no tardaremos muchos días a dar noticias sensacionales aunque el tiempo no acompañe para ello.

MOSCARDON



TROFEO

MARTINI & ROSSI

A medida que nos vamos aproximando al final de la Liga es mayor el interés despertado entre la afición deportiva de toda España la disputa de este valiosísimo trofeo, que por su forma especial de puntuación es sin duda el mejor exponente de la potencialidad de cada uno de los clubs en pugna.

Los resultados sorpresa que en cada jornada se registran, repercuten de manera muy sensible en dicha clasificación y aunque sigue liderando el Real Madrid con sus 26 goles de ventaja, en cada nueva jornada ha de esforzarse en resistir los embates de sus inmediatos contrincantes que con el mayor tesón intentan arrebatárselo el triunfo.

Sigue al Madrid el Barcelona con 17 goles, el Valencia con 16, el Madrid 12 y Español 9.

Se han agotado todas las localidades para el partido Zaragoza-Mallorca

Oveja se alinea por vez primera en el once maño.—El público disconforme con sus jugadores.—Gran expectación

Zaragoza. (Por conferencia telefónica con nuestro enviado especial «RAT»). — Desde hace mucho tiempo no se había respirado un ambiente en torno al Zaragoza como el actual y es que el 7-1 de Tarrasa ha indignado a sus seguidores de una forma nunca vista. Se habían preparado «charangas» para recibir a sus jugadores, en vista de lo cual Oveja ha hecho unas manifestaciones a la prensa, en las cuales ha comunicado que para salvar esta crisis del Zaragoza, mañana piensa alinearse personalmente contra el Mallorca.

Esta noche han sido invitados los jugadores del Mallorca, a dirigirse a la afición de Zaragoza, por medio de la emisora local.

CONTRIBUYENTE: Si quieres evitarte molestias, inscríbete en la «Cuenta corriente del contribuyente».

Esta tarde en SON CANALS

Espectación ante la visita del equipo de Huesca

En el Atlético Baleares es probable no haya variaciones en la alineación

Terminaron los entrenamientos en el Atlético Baleares, y entre ellos Solé ha podido comprobar el estado de los «tocados» de resultados del encuentro frente al San Andrés. Según nos comunicó ayer tarde el propio Solé, es probable que no haya variaciones en el equipo, pues se espera que la lesión de Font no le impida alinearse.

Así es que salvo novedades de última hora la alineación que se presentará frente al Huesca, será la siguiente:

Font (Diego); Amengual, Llorca; Simonet, Prats, Oliver; Barceló Morro, Cañellas, Brondo y Marroig.

Existe una gran expectación entre los aficionados locales por ver jugar al Huesca, no en balde marcó cuatro goles al Atlético Baleares y tres al Constancia. Existe animación porque se tienen muy buenas noticias del trió central de la delantera, en la que descuella Coscolluela, el veterano jugador; así como también ese trió defensivo en el que descuella el antiguo meta del Español, Farrús, y una palabra, que pese a su actual clasificación el Huesca posee un buen equipo, si bien ha sido uno de esos conjuntos en que la suerte les ha perseguido en forma de lesiones; pues conviene no olvidar que logró vencer, en su propia cancha, al Atlético sólo pudo sacar un empate. No es un equipo tan flojo como se ha querido dar a entender el conjunto el Huesca, y si así es, no dudamos en que será mucho más temible, ya que necesita puntuar en campo adverso para escapar de esa zona peligrosa en que se halla.

Por otra parte sabemos que los aficionados locales están dispuestos a obsequiarlos con un buen encuentro, al mismo tiempo que saldrán a remontar ese 4-0 que encajaron en su partido de la primera vuelta. Además necesitan ofrecernos un buen partido para quitar el mal sabor de boca que dejaron a raíz de la derrota del pasado domingo, derrota que no debieron encajar según demuestra «El Mundo Deportivo» en la crónica del encuentro. Así es que se debe volver para demostrar que aquello fué una mala tarde, y que no tendrá repetición.

INAUGURACION DE UNA PEÑA DEL «ATLETICO BALEARES» EN SANTA CATALINA

Días pasados tuvo lugar la inauguración de la Peña Atlético Baleares en Santa Catalina, la cual

Han contestado a las preguntas del redactor deportivo de dicha emisora el Secretario técnico del Mallorca Juan Obiol, el Presidente del Club, señor Conde de Olocan y el que suscribe.

Es tan grande la demanda de localidades, que esta tarde he tenido que suplicar al Presidente del Zaragoza que me proporcionara una localidad con asiento para que pudiera presenciar el partido nuestro paisano, Francisco Bosch, quien actúa por aquí.

Los jugadores están muy arimados y deseosos de saltar al campo para intentar lograr esa victoria que le situaría en condiciones inmejorables para lograr el anhelado ascenso a II División. Nada más hoy y hasta el lunes que remitiré mi crónica sobre este trascendental Zaragoza-Mallorca.

RAT

Esta tarde en SON CANALS

Espectación ante la visita del equipo de Huesca

En el Atlético Baleares es probable no haya variaciones en la alineación

Terminaron los entrenamientos en el Atlético Baleares, y entre ellos Solé ha podido comprobar el estado de los «tocados» de resultados del encuentro frente al San Andrés. Según nos comunicó ayer tarde el propio Solé, es probable que no haya variaciones en el equipo, pues se espera que la lesión de Font no le impida alinearse.

Así es que salvo novedades de última hora la alineación que se presentará frente al Huesca, será la siguiente:

Font (Diego); Amengual, Llorca; Simonet, Prats, Oliver; Barceló Morro, Cañellas, Brondo y Marroig.

Existe una gran expectación entre los aficionados locales por ver jugar al Huesca, no en balde marcó cuatro goles al Atlético Baleares y tres al Constancia. Existe animación porque se tienen muy buenas noticias del trió central de la delantera, en la que descuella Coscolluela, el veterano jugador; así como también ese trió defensivo en el que descuella el antiguo meta del Español, Farrús, y una palabra, que pese a su actual clasificación el Huesca posee un buen equipo, si bien ha sido uno de esos conjuntos en que la suerte les ha perseguido en forma de lesiones; pues conviene no olvidar que logró vencer, en su propia cancha, al Atlético sólo pudo sacar un empate. No es un equipo tan flojo como se ha querido dar a entender el conjunto el Huesca, y si así es, no dudamos en que será mucho más temible, ya que necesita puntuar en campo adverso para escapar de esa zona peligrosa en que se halla.

Por otra parte sabemos que los aficionados locales están dispuestos a obsequiarlos con un buen encuentro, al mismo tiempo que saldrán a remontar ese 4-0 que encajaron en su partido de la primera vuelta. Además necesitan ofrecernos un buen partido para quitar el mal sabor de boca que dejaron a raíz de la derrota del pasado domingo, derrota que no debieron encajar según demuestra «El Mundo Deportivo» en la crónica del encuentro. Así es que se debe volver para demostrar que aquello fué una mala tarde, y que no tendrá repetición.

INAUGURACION DE UNA PEÑA DEL «ATLETICO BALEARES» EN SANTA CATALINA

Días pasados tuvo lugar la inauguración de la Peña Atlético Baleares en Santa Catalina, la cual

tiene su sede en el popular «Café Ca'n Ripoll».

A la inauguración de la misma asistieron la mayoría de dirigentes del Atlético Baleares, con su presidente señor Mora, varios jugadores del equipo y gran número de simpatizantes del cuadro blanquiazul.

En el día de su fundación, la Peña ya contaba con más de 60 asociados.

Para en breve tendrá lugar la inauguración de otra Peña, en un céntrico bar, cercano al Paseo del Torne, en donde se está procediendo a la decoración del salón que se destinará a la Peña.

ENEBE

Trofeo 'SALON IBIZA' Y ORQUESTA 'RITMO Y MELODIA' Campo LA SALLE HOY A LAS 4 TARDE C. DE F. PALMA C. D. MIRAMAR

EL CAPITAN DE LA VOLA

SALA DE JANGUSTA

EL MAYOR EXITO DEL AÑO LA PELICULA GALARDONADA CON 35 PREMIOS

Gregory PECK Dorothy McGUIRE JOHN GARFIELD CELESTE HOLM

BARRERA INVISIBLE PRODUCED BY MARRY F. ZANUCK DIRECTOR ELIA KAZAN

LA TREMENDA PASION DEL JUEGO LA CONDUJO A RECIBIR LIMOSNA DE... UN MENDIGO! DIOS SE LO PAGUE Primer Premio del Congreso Hispano-Americano de Cinematografía

HOY EN «ES COS» Vergara y Primo, frente a Company, García y París, sus antiguos camaradas

¡VAJA UNA FETA!

Motores-bombas «VALLINO» Famosos por su calidad. Referencias en toda España. Se fabrican, a gasolina, de 2 a 40 HP.; de gasoil marinos y terrestres, de 6 a 80 HP. Representante exclusivo en Mallorca. BARTOLOME SOCAS Calle Ancha, 67. Teléf. 19. La Puebla.

MODELO «ARGOS» 8 VÁLVULAS El receptor de las mayores posibilidades. Ocho válvulas, dos altavoces, ojo mágico, cuatro mandos y todos los modernos adelantos de la SERIE ESTELAR SONIDO EQUILIBRADO DE TÉCNICA BRITÁNICA

AEESA ANGLO-ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD S.A. DISTRIBUIDOR: San Miguel, 15 SMORANTA

¡OTRO GORDO! 32.028 2.º PREMIO DE LA LOTERIA NACIONAL Despachado en la Admón. de la Pl. de Santa Catalina Thomás frente a la iglesia de San Nicolás

HOY CAMPO SON CANALS 4 tarde HUESCA-ATLETICO BALEARES III DIVISION NACIONAL

LUBE MOTOCICLETAS A PLAZOS Y CONTADO LA CASA de la MOTOCICLETA Barón de Pinopar, 38—T. 1654

VIVEROS de árboles frutales. (Colección completa en todas clases). Forestales, coníferas, arbustos, rosales, bulbos; semillas de flores; semilleros para la formación de viveros; vides americanas; olivos de tres años de injerto y formados, los hay disponibles en cantidad. Embalajes perfectos. Exportación a todas partes. VIVEROS DALMAU PAIPORTA (Valencia), Tel. 29. (Central Bene.). Contra demanda se remitirá el catálogo general a reembolso por valor de 8 pesetas

LEA EL PROXIMO MARTES EN Baleares Una crónica exclusiva del encuentro Zaragoza-Mallorca de nuestro Redactor Deportivo enviado especial, RAT.

DELEGACION DE INRUSTRIA DE BALEARS Distribución de Gasolina y Gas-oil Los vales para el presente mes de Febrero, se entregarán los días 1 al 19. Pasada dicha fecha quedarán caducados. Se admitirán solicitudes de nuevos cupos únicamente hasta el día 15, pudiéndose retirar las mismas con sus vales los días 17 al 19. Palma de Mallorca a 3 de Febrero de 1949. — El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

MEDICOS DEL REGISTRO 110 plazas. Programas y «Contestaciones con el INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Precio de nuestras inmejorables «Contestaciones Reus»: Medicina (57 temas), 125 pesetas; Legislación del Registro Civil (16 temas), 50 pesetas. Programa 2 pesetas. Regalamos prospecto con toda clase de detalles.

YA HA APARECIDO el volumen I de la «Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra» de Astrana Marín. Contiene numerosas ilustraciones y grabados de época. Precio 275 pesetas en rústica y 400 encuadernado en piel. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO. Adquiera el libro de Ling Kae-Fu «La prestidigitación al alcance de todos», ilustrada con numerosos grabados. Precio: 50 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿EMPRESAS DE TRANSPORTE? ¿REMITENTES! Adquieran el libro «Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación». Encuadernado en tela, 125 pesetas. Admitir el pago en 12 mensualidades. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar «Nada de ejercicios, medicinas, inyecciones!» Precio 20 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

INSTITUTO ORTOPEDICO PARA EL ESTUDIO Y TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE LA ESPALDA Y DE LOS MIEMBROS

HERNIADO ¿SI VD. SUFRE HERNIA! desconfíe de los bragueros contruidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestros Autocraños «Super Obturador» un mástico no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo que obtura totalmente el orificio herniario. No lleva presiones bajo nalgas, pero, ni presiones, ocupa un solo centímetro cuadrado de pago. Mod. desde 125 pesetas. En PALMA de MALLORCA, los días martes 8, miércoles 9, jueves 10, viernes 11 y sábado 12 en nuestra Delegación, Plaza de la Cuartera, 12, de 9 mañana a 7 tarde. Consulte al médico. INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA». Aragón, 89. — Barcelona. (C. C. 5471).

R. S. HIPICA DE MALLORCA Hoy domingo, 6 Febrero :: A las 3 tarde 5 nutridísimas 5 Carreras de Caballos

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Reparto de ACEITE, AZUCAR, ALUBIAS, BACALAO y PATATAS IMPORTACION para ADULTOS; de GARBANZOS de ANDALUCIA ARROZ PATATAS IMPORTACION, ACEITE, AZUCAR y JABON para INFANTILES DE LACTANCIA NATURAL; de LECHE CONDENSADA y JABON para INFANTILES DE LACTANCIA ARTIFICIAL y MITXA; de JABON, PATATAS IMPORTACION y GARBANZOS de ANDALUCIA para INFANTILES DEL SEGUNDO CICLO y de AZUCAR, JABON y GARBANZOS DE ANDALUCIA para INFANTILES DEL TERCER CICLO, correspondiente a la semana número 7 comprendida entre los días 7 al 12 del actual.

Adultos
Contra corte del cupón de la semana número 7 de aceite 1/4 litro de ACEITE por persona al precio de 2'20 pesetas id.

Contra corte del cupón de la semana número 7 de azúcar 100 gramos de AZUCAR por persona al precio de 0'75 id.

Contra corte del cupón de la semana número 7 de legumbres 250 gramos de ALUBIAS por persona al precio de 1'55 id.

Contra corte del cupón de la semana número 7 de sopa 100 gramos de BACALAO por persona al precio de 0'95 id.

Contra corte del cupón de la semana número 7 de patatas 1 kilo de PATATAS IMPORTACION por persona al precio de 1'50 id.

Infantiles lactancia natural
Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 250 gramos de GARBANZOS ANDALUCIA por persona al precio de 1'70 pesetas ración.

Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 100 gramos de ARROZ por persona al precio de 0'35 id.

Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 2 kilos de PATATAS IMPORTACION por persona al precio de 3 id.

Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 1/4 litro ACEITE por persona al precio de 0'75 id.

Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 300 gramos de AZUCAR por persona al precio de 2'25 id.

Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 300 gramos de JABON por persona al precio de 1'80 id.

Infantiles lactancia artificial
Contra corte del cupón número 7 de leche condensada 5 botellas de LECHE CONDENSADA por persona al precio de 28'71 pesetas ración.

Contra corte del cupón número 7 de jabón 300 gramos de JABON por persona al precio de 1'80 id.

Infantiles lactancia mixta
Contra corte de cupón número 7 de leche condensada 3 botellas de LECHE CONDENSADA por persona al precio de 1'75 pesetas id.

Contra corte del cupón número 7 de jabón 300 gramos de JABON por persona al precio de 1'80 id.

Infantiles del segundo ciclo
Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 300 gramos de JABON por persona al precio de 1'80 pesetas ración.

Contra corte del cupón número 10 de VARIOS 1 kilo de PATATAS IMPORTACION por persona al precio de 1'50 id.

Contra corte del cupón número 11 de VARIOS 250 gramos de GARBANZOS ANDALUCIA por persona al precio de 1'70 id.

Infantiles del tercer ciclo
Contra corte del cupón número 9 de VARIOS 300 gramos de AZUCAR por persona al precio de 2'25 pesetas ración.

Contra corte del cupón número 9 de VARIOS 300 gramos de JABON por persona al precio de 1'80 id.

Contra corte del cupón número 9 de VARIOS 250 gramos de GARBANZOS ANDALUCIA por persona al precio de 1'70 id.

Los señores Detailistas además de los cupones anteriormente citados, cortarán los que a continuación se indican: A los ADULTOS el cupón de la semana número 7 de café.

Importa est. racionamiento en el cupón Impuesto Municipal la cantidad de:

6'95 pesetas ración para Adultos.

1'30 pesetas ración para Infantiles lactancia natural.

30'55 pesetas ración para Infantiles lactancia artificial.

19'05 pesetas ración para Infantiles lactancia mixta.

5'00 pesetas ración para Infantiles del segundo ciclo.

5'75 pesetas ración para Infantiles del tercer ciclo.

Los señores Detailistas se separarán en sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos.

Palma de Mallorca, a 5 de febrero de 1949.

El Gobernador Civil

AVISO

A LOS SEÑORES REPRESENTANTES Y COMERCIO EN GENERAL

A menudo a una venta se la llevó el viento, simplemente por confiar en anticuados y lentos medios de transporte. Por qué arriesgar pérdidas cuando cuesta tan poco probar los servicios rápidos de MENSajerías MARITIMAS?

Por medio de este servicio de Remisor sus encargos, muestras, paquetes, etc., etc., le llegarán a destino días y aun semanas antes que a sus competidores. Sus clientes se sentirán halagados... La reputación de un rápido servicio y la suya como comerciante que usa los métodos más modernos crecerán como espuma.

Nuestros servicios son en todos los correos para la Península y diarios para la isla.

Obtenga información completa en nuestras oficinas:
PALMA DE MALLORCA BARCELONA
Mileto, 15. Teléfono 4352 Casanova, 48. Teléfono 38201



E. y D. **TEATRO Lirico** E. y D.

Tarde 7'15 Próximo miércoles A petición general Noche 10'30

"NA BIT JA ES VOCALISTA"

y estreno del juguete cómico en un acto de Juan Juncosa

¡VAJA UNA FETA!

El mayor éxito cómico de este autor

Nota: Debido a la larga duración del programa las funciones empezarán puntualmente

Esta tarde se celebra en Valldemosa el HOMENAJE A RUBEN DARIO

Han llegado el poeta Pablo Antonio Cuadra, Rosa Turcios de Vaquero y otras personalidades

En las primeras horas de la tarde de ayer llegó a Palma el Encargado de Negocios en Madrid de la República de Nicaragua y famoso poeta, don Pablo Antonio Cuadra, a quien acompañaban doña Rosa Turcios de Vaquero, sobrina de Rubén Darío, y su hijo Joaquín; la Regidora de Prensa y Propaganda de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, Elisa de Lara; y la colaboradora de "Radio Nacional" encargada de las emisiones para Francia, doña Juana N. viuda de Mordó.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en el aeródromo de "San Bonet" por don Federico Hernández de Goncez, organizador del acto en Valldemosa y tan unido a nosotros por su libro "Hay una isla en mi vida"; el Cónsul de Nicaragua en Palma y la Delegada Provincial de la Sección Femenina, Aurea Rivas.

Inmediatamente se trasladaron al "Hotel Victoria", donde desearon breves momentos y recibieron la visita de la familia Sureda, tan vinculada a Rubén Darío, y representantes de varios organismos y de nuestro diario. Los ilustres viajeros dedicaron el resto de la

tarde a visitar los principales monumentos de la ciudad.

Esta mañana se trasladarán a Valldemosa para asistir al acto de homenaje a Rubén Darío, el cual tendrá lugar sobre las seis de la tarde, en el Palacio del Rey Martín. Este acto, nacido al calor entusiasta de un grupo selecto de escritores y poetas españoles y americanos, ha despertado la simpatía de los organismos oficiales de la nación, a tal punto que, a pesar de tratarse de un homenaje no oficial, sino de espontánea decisión de varias personalidades literarias, se han adherido a él. Así, acude una representación de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, otra de "Radio Nacional de España", y el Instituto de Cultura Hispánica ha delegado la suya en el insigne poeta nicaraguense Pablo Antonio Cuadra.

Como evitar olvidos en el pago de las Contribuciones? Inscríbendose en la "Cuenta corriente del contribuyente", organizada por la Diputación provincial, a través de las Entidades bancarias.

LOS ANGELES PERDIDOS

(VIENE DE LA 8.ª PAGINA)

bianco borrachos y el uno le limpiaba la cazadora, y el otro el tabaco y el otro la camisa, y el último cobraba en la vigilancia de la Military Police unas perras por devover un soldado en mal estado.

Ahora una película recoge toda la tragedia de los niños europeos, de los ángeles perdidos, de los ángeles caídos del regazo de mamá, de las bromas y las regañinas de papá. La fabulosa destrucción de Alemania sirve de telón de fondo a la película. Una angustia constante y enorme se apodera de cualquier hombre de bien que vea este film. Y de repente, parece como si toda Europa no fuese ya más que un niño un niño perdido, un ángel perdido, sin memoria, vagabundo, con los pies desollados y el terror en los ojos; un niño viejo de miles de años. Un niño como el de la película. Un niño que pregunta: "¿Qué es madre?"

RAFAEL GARCIA SERRANO

PIEDRA DE ESCANDALO

(Viene de la octava pag.)

Hace poco llegó a un puercito, se celebró la reunión... y comentó el examen.
—Vamos a ver, Boris Gregovitch. Si tú tuvieras dos vacas, ¿qué harías?
E' aludido contesta con sonsonete:
—Una vaca la daría al Estado soviético y otra me la quedaría yo.
Aprobación aduladora de la concurrencia. El inspector continúa:
—¿Y si tuvieras cien gallinas?
—Si tuvieras cien gallinas—próigue el otro en el mismo tono—daría cincuenta al Esta-

do soviético y me quedaría con las otras cincuenta.

Nueva aprobación general. Y, de nuevo, el inspector interroga:
—¿Y si tuvieras dos bicicletas?

Silencio sepulcral de Boris Gregovitch. El ambiente se enrarece, hay inquietud. El jefe del Soviet local le hace gestos significativos de que responda.

Vamos insiste el inspector ¿qué harías si tuvieras dos bicicletas?

El campesino mira de reojo, fija al fin su vista en el suelo, y confiesa defendiéndose:
—Es que, camarada inspector, tengo dos bicicletas...

CONFERENCIAS

EL CAMARADA JORGE ANDREU ALCOVER EN EL HOGAR DE LA S.F. Ayer, a las ocho de la noche, dió su anunciada charla en el Hogar de Falange Femenina de la calle de San Felto, en nuestra ciudad, el camarada Jorge Andreu Alcover.

Tras unas palabras de salutación de la camarada jefe Aurea Rivas el camarada Andreu Alcover pasó a tratar el tema de su charla, que lo constituía el glosario de las palabras que José Antonio pronunció al pie de la sepultura de nuestro caído Matías Montero Rodríguez de Trujillo, muerto por Dios, España y su Revolución, el 10 de Febrero de 1934:

"Que Dios te de su eterno descanso y a nosotros nos niegue el descanso hasta que sepamos ganar

católico; la significación de que España no tuviese a sus muertos, que el día de los Caídos no fuera historia de España, sino el día equis de nuestro egoísmo insuperable; la cosecha de su muerte, levada, en parte, a los trojes de la Patria y en otra parte que aun queda por preservar de dos cizanas igualmente dañinas: el falso optimismo, que entraña—dijo—un conformismo suicida, y el fariseísmo, que oculta este propio conformismo bajo la capa de una fingida rebeldía. Con donosura ironizó sobre ambos males tomando de motivo unas coplas de Machado.

A vosotras—añadió—que si que constituís la "gracia" y la levadura de Falange, os conviene que vivais advertidas de estos enemigos interiores.

En un parangón que hizo entre el panorama político mundial y el español, dijo: Tal vez tengamos que insertarnos en el mundo con nuevas instituciones acomodaticias. Tal vez. Pero yo me atrevo a preguntar, con toda la ancha fe que nos inspira nuestro credo político: para la comodidad del mundo, y en fin, para ganar un tiempo que al hambre espiritual de este mundo se le hace preciso: ¿No se ha pensado en la conveniencia de alguna ancha y honda inserción de lo institucional suyo en lo hispánico?

Dirigiéndose, por último, a las camaradas que le escuchaban, el camarada Jorge Andreu interpretó, en falangismo, los conceptos de galantería y feminismo.

Los movimientos espirituales del individuo o de la multitud—dijo—responden siempre a una de estas dos palabras: el egoísmo y la abnegación. Pues bien: si hubiera que asignar a los sexos primacia en la sujeción a esas dos palabras, es evidente que la del egoísmo correspondería al hombre y la de la abnegación a la mujer. El hombre es torrencialmente egoísta; en cambio, la mujer, casi siempre acepta una vida de sumisión, de servicio, se ofrece abnegada a una tarea en la que es inasequible al desaliento.

¿Y no es esto Falange? Ved mujeres, como dijo José Antonio, como hemos hecho los falangistas virtud capital de una virtud, la abnegación, que es, sobre todo, vuestra. Ojalá lleguemos en ella a tanta altura, ojalá lleguemos a ser en esto tan femeninos, que algún día podréis de veras considerarnos ¡hombres!

La charla del camarada Jorge Andreu, que dió con toda sencillez, fué muy aplaudida.



JORGE ANDREU ALCOVER

para España la cosecha que siembra tu muerte".

Distribuyó en tres partes la exposición de su glosa: la muerte, en e. concepto español, y por ende,



¡FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE!



Juanita REINA

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

EL CAPITAN DE LOYOLA

Sala Augusta Hoy domingo a las 11'30

Concierto por la eminente pianista JUANA BARCELO

con un magnifico programa

PROTECTORA SALA Astoria METROPOL

PROXIMO VIERNES GRAN GELA ARISTOCRATICA

QUE PRETENDIA EL... QUE SOSPECHABA ELLA... Robert YOUNG Laraine DAY

Encantos de Juventud

Hoy: El escritor y la cocinera - La calumniada

¡VAJA UNA FETA!

EL CAPITAN DE LOYOLA

BUSIO PERFECTO con PILDORAS CIRCASIANAS

reconstituyen-se integral beneficioso para la salud. Venta farmacias 11 Ptas. Masco. Por correo al apartado 481, Barcelo. aa. (C. S. 46)



CRÓNICA de MANACOR



DE SOCIEDAD

Natalicio.— El hogar de nuestro amigo don Martín Bosch Juan, Oficial Criminalista del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, y distinguida esposa doña Francisca Serra Fullana, se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito, al que e le ha impuesto el nombre de Lorenzo. Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Necrológica.— En Palma ha fallecido cristianamente la virtuosa señora doña Aniceta Muntaner de Ribas, madre de don Ignacio Ribas, Licenciado en Filosofía y Letras y Director del Colegio de Enseñanza Media de esta ciudad.

Testimoniamos al señor Ribas y familia nuestro más sentido pésame.

Restablecido.— Se halla completamente restablecido de su dolencia que le retuvo en cama varios días nuestro particular amigo el Abogado y Juez Comarcal de esta ciudad don Vicente Miguez Limin, habiéndose encargado nuevamente en sus funciones de Juez.

Enfermo.— Hace unos días guarda cama nuestro buen amigo el Médico titular, Inspector Municipal de Sanidad de esta ciudad don Honorato Puerto No. 2.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Se encuentra enfermo guardando cama el doctor en Medicina don Francisco Nadal Guay. Le deseamos pronto restablecimiento.

Nuevo Doctor

Hoy abrirá su despacho consultorio en la calle Alejandro Rosselló número 22-1.º, el nuevo doctor en Medicina y Cirugía don Miguel Rubí Caruda, ex-interno del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo de Barcelona.

Le deseamos un feliz éxito en el desempeño de su delicada misión.

Conferencia

Anteayer celebró en el Centro Parroquial de Hombres de A. C. una interesante conferencia a cargo de don Francisco J Solanas Casaña, Presidente del Centro de Hombres de la Parroquia de San Sebastián, de Palma, siendo muy aplaudido por la gran concurrencia que asistió. Conferencia sobre la Ermita de Santa Lucía.

En el local de Hombres de Acción Católica calle de P. Llull número 6, el próximo viernes día 11 a las nueve de la noche el Rdo. don Baltasar Piña, Pbro., dará una interesante conferencia sobre la historia de la Ermita de Santa Lucía de Manacor. Trabajo que fué premiado en el último concurso de Monografías de Santuarios, celebrado el pasado año 1948 por el Consejo Diocesano de Hombres de A. C.

Por la Junta de este Centro quedan invitados para asistir a este acto todos los jóvenes y hombres en general. Ejercicios espirituales. El pasado miércoles día 2, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, terminaron en la iglesia parroquial de la Virgen de los Dolores, con solemnidad Cuarenta Horas, los ejercicios espirituales para madres cristianas que se han visto extraordinariamente concurridos.

Frete de Juventudes

Como anunciamos en nuestra crónica anterior, hoy tendrá lugar en esta ciudad la anunciada concentración del Frete de Juventudes de toda la isla, para conmemorar el día del Estudiante Caído bajo el siguiente programa:

A las 10'30.— Llegada de las Centurias de Falanges Juveniles de Franco y Sección Naval del Frete de Juventudes a la plaza Mayor y calle General Franco.

A las 11.— Misa en la iglesia de los Padres Dominicos.

A las 11'30.— Acto cultural en el teatro Principal.

Primera parte

I.—Presentación.

II.—Teatro de Escuadra de la Centuria «Hermanos Barbará», de Palma.

III.—Actuación del Coro Provincial.

IV.—Actuación de la Rondalla Provincial.

V.—Recital poético por la Centuria «Jaime I», de Palma.

VI.—Coro de Flechas Navales.

Segunda parte

I.—Recuerdo dedicado a Matías Montero.

II.—«Rutas de España» cuadro escénico presentado por la Centuria «Alcázar de Toledo», del Colegio «La Salle» de Palma.

III.—Gimnasia rítmica por componentes de la Centuria anterior.

IV.—«Futuros acróbatas» por la referida Centuria «Alcázar de Toledo», del Colegio «La Salle» de Palma.

A las 10.— En la Cruz de los Caídos, rezo de la Oración y ofrenda de una corona de laurel en memoria de Matías Montero.

Teatros y Cine

Principal.— Para hoy anuncia la cartelera de este teatro la interesante producción nacional «Currito de la Cruz», magistralmente interpretado por el gran torero Pepín Martín Vázquez.

Como complemento será proyectada la chistosísima y divertida película «La casa de locos» por los conocidos artistas O'son y Jonson.

Variedades.— Para esta semana anuncia la cartelera de este salón la grandiosa película, de gran interés nacional «El tambor del Brujo», interpretada por Ana Mariscal, Carlos Agostí y José Nieto.

Completará el programa la película titulada «La privada de Walter Mitty» por Danny Royce, Virginia Mayo Boris Karloff.

¡VAJA UNA FETA!

CRÓNICA de MANACOR

Religiosas
El jueves día 3, festividad de San Blas, abogado de los males de garganta, celebróse en nuestra Parroquia solemnemente en honor del Santo, siguiendo después la tradicional bendición de caramelos, peadillas, etc. a la que concurren los niños de nuestros colegios y numerosas personas mayores. Hoy domingo habrá imposición del aceite de San Blas.

Las jóvenes de Acción Católica celebraron el día tres su retiro espiritual en la capilla de las religiosas franciscanas.

Festividad

El jueves pasado el Sindicato de la Vid, Cervezas y bebidas celebró la fiesta de su Patrón San Blas. Con tal motivo todos los afiliados a este sindicato honraron a su Santo Patrón con diversos actos.

La fábrica de gaseosas de Vda. de Bartolomé Mateu lo hizo con una solemne Misa en la Iglesia de San Francisco, celebrada por el Rdo. Padre Cerdá. Danjo esplendor al acto las armonizadas notas del órgano y la iluminación de su Altar mayor.

Reunieronse después productores y empresarios en íntima comida de compañerismo, reinando durante la misma el natural buen humor.

Natalicio

El hogar del Capitán de Infantería don Jaime Oliver Puigserver se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra felicitación.

Defunción

El pasado domingo día 30 de Enero, entregó su alma a Dios, Sor Juana de la Cruz Servé, religiosa franciscana. La finada, que era natural de Muro, contaba al morir 76 años de edad, llevando 55 de vida religiosa. Fué durante 43 años la portera del convento que tienen en esta ciudad las religiosas franciscanas y cual otro San Alonso Rodríguez la humildísima hija de San Francisco de Asís edificó con su inauditable paciencia y su dulce sonrisa a cuantos frecuentaron aquella santa casa.

La numerosa concurrencia que asistió a la conducción del cadáver y a los funerales, que se celebraron en nuestra Parroquia puso de manifiesto el afecto que se le tenía y la honda estima de que gozan en nuestra ciudad dichas religiosas.

Reciban la Rda. Comunidad de Religiosas Franciscanas y los familiares de la difunta nuestra más sentida condolencia.

Nuevo Ayuntamiento

Hoy domingo, a las 10 de la mañana y en sesión extraordinaria tomarán posesión de sus cargos los nuevos concejales elegidos en las pasadas elecciones municipales. Les deseamos toda clase de aciertos en su nuevo cometido, por el bien de nuestra ciudad.

Espectáculos

Teatro Principal.— Proyecta «Débil es la carne» por Rex Harrison y Maureen O'Hara y «Verganza india» por Preston Foster.

Para la próxima semana anuncia la gran película sobre la bomba atómica «Principio o fin» por Brian Donlevy y «De tal palo tal astilla» por Peggy Ryan y Donald O'Connor.

El martes día 8, función teatral a beneficio de la Casa-Hospicio de esta ciudad.

Cine Mercantil: «La mujer de fuego» por Joel Mc. Crea y Verónica Lake y «El mundo celestial» por William Powell y Heddy Lamarr.

Para la próxima semana, en combinación con el cine Gran Via, proyectará «El hombre de la conquista» por Richard Dix, Gail Patrick y Joan Fontaine y «La vida secreta de Walter Mitty» por Danny Kaye y Virginia Mayo, con las Bellezas Golden y «Lo que fué de la Dolores» por Imperio Argentina.

Cine Gran Via: Tres películas tiene hoy en la pantalla: «La mujer de fuego» por Joel Mac Crea y Verónica Lake; la tercera jornada de «Lo, tresmcsqueteros del desierto» y la película en tecnicolor «La esclava del desierto» por Yvonne de Carlo y George Brent. — M.M.M.

CRÓNICA de LLUCHMAYOR

Hoy toman posesión los nuevos Concejales

Hoy domingo, a las 10 horas, tomarán posesión de sus cargos los nuevos concejales elegidos en las últimas elecciones municipales, según Decreto del Ministerio de la Gobernación de fecha 21 enero último.

Los concejales, como requisito previo a su posesión, deberán prestar juramento de defender los intereses morales y materiales del Municipio dentro del mejor servicio de España y de lealtad al jefe del Estado.

Nuestra primera Autoridad local está interesada en que esta sesión resulte solemne y concurrida, y

para ello ha activado la reforma de mejoras y puesto a punto que se lleva a cabo en el salón de sesiones y nos ruega hagamos extensivo que dicho acto es público.

Reforma del salón de sesiones

En la última reunión celebrada por la Comisión Gestora Municipal se tomó el acuerdo de reformar el actual salón de sesiones. A dicho efecto se han llevado a cabo en el mismo activos trabajos de embellecimiento y confort que contribuirán al mayor realce y esplendor de los actos que en el mismo tengan lugar.

Pro Universidad Mallorquina

El pasado miércoles, en el local de los Jóvenes de Sección Católica, el Rdo. Sr. Dr. don Francisco Suredda Blanes, Rector de la Escuela Universitaria de Mallorca, disertó sobre las ventajas que reportaría a la isla la restauración de nuestra antigua Universidad.

En el cambio de impresiones refutó cuantos argumentos se han esgrimido en contra de tan posible iniciativa. Fruto de esta reunión fué el nombramiento de una Comisión que servirá de enlace entre la de Palma y los Padres de familia de esta ciudad.

Los asistentes a dicho acto salieron muy complacidos y animados del deseo de que pronto sea ello una realidad.

Quincenario de Lourdes

Con gran solemnidad y concurrencia se celebra en la iglesia parroquial el quincenario dedicado a la Virgen de Lourdes. Por la mañana numerosos fieles acuden a rendir tributo de pletesia a la Virgen Blanca, entre los que se cuentan los niños y niñas de los Colegios y Escuelas Nacionales entonando cánticos marianos e elevando sus preeces al cielo para la paz del mundo y en particular de nuestra Patria.

Frio

Durante esta semana se ha sentido sentir un frío muy intenso con débiles precipitaciones de agua y nieve. El viernes amaneció con las montañas de Randa ruheras de una tenue capa de nieve que desapareció a las pocas horas. Ayer sábado un manto blanco de escarcha cubría el verde campo, registrando el termómetro a las ocho horas, la temperatura de cero grados.

Fútbol

Nos visita esta tarde nada menos que el C. D. Manacor uno de los equipos favoritos y destacados para hacerse con el codiciado título de campeón regional.

El C. D. España, que al parecer vuelve por sus fueros, espera el Manacor con rabiosilla deportiva dispuesto a jugar el mejor encuentro de la temporada y a demostrar ante sus partidarios—algunos escamados—que tanto en juego como entusiasmo puede tutearse con los postineros de la competición.

Necrológica

Falleció conforada con los Auxilios Espirituales la ancana doña María Llambias Parceló, viuda de don Matías Salvá.

A sus hijos don Matías, del comercio y don José, odontólogo y Juez Comarcal suplente de esta ciudad, hijos doña Catalina y doña Antonia y demás familia reiteramos nuestro sentido pésame.

Enfermos

Sigue mejorando la enferma doña Juanita Tomás de Mofre, a la que deseamos pronto y completo restablecimiento.

—Continua en estado estacionario a consecuencia de la fractura del cuello del femur de la pierna derecha la señora dona Francisca Mójor de Mataró.

Espectáculos

Patronato Social Femenino.— Presenta «El tigre de Kumaon» con Joan Sabú, Wendy Corey y Joanne Page. Completa el programa «Noche de Reyes» con Fernando Rey y Carmen de Lucio y No-Do.

Recreativo.— Anuncia dos estrenos «Soberbia» con George Sanders y Herbert Marshall y el interesante film «Mexicana» con Fito Cuzar y Constance Moore y ND—LU.

Mataró.— Proyecta dos buenos films «Domador de sirenas» con William Powell y Ann Bluth y «Rival por un beso» con Dorothy Lamour y Betty Hutton y No-Do. Campo San Francisco. — Esta tarde a las cuatro se enfrentarán, en partido correspondiente al campeonato Regional, los equipos Mataró y España.—G. R.

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Especialista en «BIENORRAGIA»
Enfermedad Sexual. Sifilia. Malaria.
L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé). Tel. 2664 y Sindicato, 199 (Encimsa Café Trquet)

BOURNA CAPITOL HISPANIA
MIERCOLES
SENSACIONAL ACONTECIMIENTO
Un estreno que verá todo Palma

MARIA FELIX
PEDRO ARMENDARIZ
FERNANDO FERNANDEZ
Emmerada
DIRECTOR EMILIO FERNANDEZ

¡Un marco de grandiosidad para un grandioso amor!
¡Un magnífico escenario para un magnífico amor!
¡Un film para las multitudes!!
Hoy y mañana sigue el éxito apoteósico de
Los ángeles perdidos
por Montgomery Clift, Aline Mac Mahon y Jarmila Novotna

COMPANIA DE Teatro Regional
TITULAR del TEATRO PRINCIPAL
(E. y D.)
MIERCOLES DIA 9 FEBRERO
GRANDIOSO ESTRENO
Ses noçes des metje nou
de JULIO PALMA

TEATRO PRINCIPAL
Gran Compañía
Lope de Vega
Hoy - Despedida de la Compañía
3 GRANDES FUNCIONES
A las 4, a las 6'30 y a las 10'30
¡El mayor éxito del año!
REDECTOR DEL MUNDO
Terminada la función de noche
GRAN FIN DE FIESTA
Hoy, servicio especial de tranvías para Portopí, Vieta y Pont d'Inca

EL CAPITAN DE LOYOLA



UN MUSICO NUESTRO Antonio Torrandell y su Sinfonía para violín y orquesta

Dedicamos la tarde del sábado a recorrer algunos lugares, donde podríamos hallar información abundante para esta sección. Por ejemplo, el estudio de Nadi, de Lang; por ejemplo, el local del Grupo artístico Majórica.

En nuestro próximo número, sin prisas, contaremos las cosas que allí supimos.

Vamos a ver si nos ponemos de acuerdo. Nosotros no hemos podido asistir a la representación de «Tierra baja» en el Principal, porque mientras el diario salga cada día, estamos copado y tenemos que trabajar por las noches. Declamamos que no pudimos asistir a la representación, pero preguntamos ansiosos al compañero encargado de la crítica: «Estupendo. Y además, una presentación de maravilla, como es imposible imaginar, nos dijo. Vimos después la prensa local y en un estimado colega leemos: «La obra ve tida sin respeto ninguno»; sería de desear que fuera vestida con mayor propiedad.

Vamos a ver si nos ponemos de acuerdo.

Mañana noticia de Miguel de Villa. Muchas noticias de Miguel de Villa.

Una, que «Los Clippers» y el están trabajando a seis grados bajo cero.

Otra, que han tardado meses en montar un número de atracción, de una duración de cuarenta minutos, que representa un viaje a través de diversos países: España, Cuba, Brasil, Hungría, América del Norte, África y otra vez España.

Otra, que se ha comprado una guitarra que le cuesta un plico.

Otra, que han actuado por radio Zurich durante media hora, y se han ganado cada uno quinientas hermosas pesetas, quinientas.

Otra que el día 22 va a grabar cinco discos, por lo que cobrarán dos billetes de esos grandes e infrecuentes.

Y, finalmente, que el día 12, de ocho y media a diez de la noche actuará por Radio Zurich y que piensa dedicar canciones a amigos de aquí.

Otro día hablaremos de Miguel de Villa y de «Los Clippers».

El Conjunto «Veracruz» con su cantante Aurorita Navarro, continúa con éxito en el «Café Borna».

XIM

EL LOCO DEL CINEMATOGRAFO

Así llaman a Ben Hecht en Hollywood; pero si él está loco, el resto de la colonia debería padecer la misma enfermedad porque es una clase de demencia que le hace producir maravillas en cuanto toda sus servidumbres cinematográficas recordándose los de «Cumbres borrascosas» y «Recuerdos», sus innovaciones en la radio y en la pantalla... La última prueba de polifacetismo la ha dado con «Espectro de la Rosa», de la que se tienen referencias de obra maestra del cine psicológico.

«Espectro de la Rosa» será presentado a la admiración del público de Palma, el próximo miércoles en los cines Borna, Capitol e Hispania.

EL CAPITAN DE LOYOLA

Pretender abarcar en la levedad de un artículo la personalidad de don Antonio Torrandell, sería tarea ardua difícil y atrevida ante la complejidad de sus producciones musicales y porque al tratar de perfilar su talla artística no puede perderse de vista su doble aspecto de autor y pianista —magnífico pianista— de técnica depuradísima. Sin perjuicio de que, en su día, publiquemos un estudio más completo de tan ilustre autor más en consonancia con sus merecimientos —que son muchos— hoy nos proponemos destacar algunos de sus rasgos más característicos, aprovechando la ocasión que nos brinda el hecho de que mañana nuestra Orquesta Sinfónica, por voluntad expresa de su Director, nuestro amigo Eklit Ahn interpretará una de las obras de nuestro celebrado compositor: la «Sinfonía n.º 1» op. 28 para violín y gran orquesta.



ANTONIO TORRANDELL

Quien ha tratado frecuentemente y con cierta intimidad al señor Torrandell, habrá notado en él, como uno de sus rasgos característicos, su profunda honestidad artística. He aquí un aspecto muy interesante que explica perfectamente una de las principales consecuencias que, en su hacer, se derivan directamente: la fidelidad. Torrandell empieza a ser fiel consigo mismo sujetándose a su inspiración —libre de todo sentimiento morboso— siempre original y fruto de una vida interior profunda y altamente emotiva. La fidelidad consigo mismo ha surgido porque, quizás más que nadie, nuestro artista tiene un conocimiento exacto de sus posibilidades que en el aspecto técnico, son limitadas y contribuyen en alto grado, a facilitar el camino que le marca su inspiración. La exuberancia de sus recursos técnicos ha sido causa de que, con harta injusticia se le haya tachado de complicado y formalista. Difícil es su música. No lo negamos y es difícil porque Torrandell no es un espíritu superficial. Quien pretenda interpretar sus obras no debe olvidar este aspecto. La arquitectura «torrandelliana» es maciza y consistente y en ella entran en juego multitud de elementos todos ellos importantísimos y que espontáneamente son utilizados desde el mismo instante de la concepción de las obras. Su producción musical nace y se desarrolla arrojada en la armonía y, en este sentido, todas sus composiciones son obras de un depurado academicismo.

La fidelidad le lleva también hacia el camino difícil y espeso, de no prodigar las concesiones a la galería. Es esta una cualidad que puede apreciarse perfectamente en sus interpretaciones al piano. atento siempre al perfecto movimiento de sus dedos; pero sin desmelanarse. Y quizá por ello, también con manifiesta injusticia, se haya tejido la leyenda que ha dado en calificarse de mecanicista y cerebral.

Para comprender a Torrandell hay que estar en lo fondo de sus producciones, con espíritu sereno y despreñado de frioleras ya que la trivialidad no tiene asiento en ninguna de sus obras, avaladas por una profundidad y equilibrio nada comunes.

La «Sinfonía» que escucharemos con deleite nació en París, a instancias de Blewiski, seudónimo bajo el que se ocultaba un famoso violinista francés en el año 1912. Hace, por tanto 37 años que fue escrita y ella nos demuestra que, a pesar de su magnífica factura, es obra que fue escrita en plena juventud; pero que acusa ya completa madurez. Y este es un detalle que no debe olvidarse.

El primer tiempo —«Allegro ma non troppo»— está concebido según el molde bitemático. El primer tema, enunciado por violín, trompas, clarinetes y fagotes y cobs, y después por el cuarteto de cuerda desemboca en un «tutti» en «fortissimo», como pódico y preparación a la entrada del violín solo que ejecuta el tema desarrollado después convenientemente de modo muy brillante y con muy buenos efectos subrayados por la madera. Se encargan de diluir de modo asaz emotivo los fagotes y trompas y después el clarinete bajo. Surge el segundo tema, muy melodioso que es iniciado por el violín solo sobre fondo de instrumentos de madera y después de frases bellísimas, en las cuales ha apuntado el primer tema, surge la convivencia de los dos motivos tratada con conocimiento profundo de la Orquesta y sus recursos.

Todo este tiempo es una joya del contrapunto libre y está dotado de una muy bien lograda y cautivadora emoción.

El «Presto» tiene una construcción eminentemente rítmica y en él aprovecha el señor Torrandell todos los elementos a su alcance para obtener una enorme riqueza de matices y efectos que convierten al expresado movimiento en una solidísima construcción que, si bien encierra grandes dificultades, constituye una página de efectos sorprendentes.

Toda la obra es muy rica en constantes y bien llevadas modulaciones que la convierten en modelo de equilibrada polifonía.

La Orquesta Sinfónica, haciendo justicia al más ilustre de nuestros actuales compositores locales, ha incluido en sus programas esta obra del señor Torrandell. Confiamos en la espléndida capacidad interpretativa de Eklit Ahn y en el interés de todos los Profesores, así como en la maestría de Umberto Bissi. Felicitémoslos y mantengámonos a la expectativa de que podamos oír pronto otras obras de nuestro célebre compositor.

PEDRO DEYA

TEATRO REGIONAL

Reposición de «Na Bet ja es vocalista» y estreno de «Vaya una feta!»

Ante la continuada demanda de localidades al solo anuncio de la reposición de la graciosa obra de Juncosa «Na Bet ja es vocalista» último gran éxito de la Agrupación de Teatro Regional que actúa en el Lírico, la Empresa ha decidido para el próximo miércoles día 9, que suba otra vez al escenario dicha obra, dando así satisfacción al público.

Y para dar mayor aliciente a estas funciones, se estrenará la obra comica en un acto del mismo autor «Vaya una feta!» que será el mayor éxito cómico del señor Juncosa.

«Vaya una feta!» es una continuación de la celebradísima «Cosas de enamorados» que a tantos ha hecho desternillarse de risa.

EL CARDENAL

Palacio AVENIDA

TEATRO LIRICO

FRED ASTAIRE PAULETTE GODDARD



¡AL FIN SOLOS!

BURGESS MEREDITH Director: H.C. POTTER

con la cooperación de la orquesta más famosa de Broadway

ARTIE SHAW

HOY

El chico de Michigan

(Technicolor)

FORAJIDOS

Horario en que empiezan las sesiones:

En AVENIDA: A las 3' 6'15 y 9'30

En LIRICO: A las 5'30, 6'45 y 10

Muy pronto admirará Vd. a los auténticos

Chavalillos Sevillanos

El espectáculo que bate en arte todos los records hasta hoy conocidos

Guía & Espectador

Teatros

PRINCIPAL

Compañía de «Lope de Vega». Tarde a las 4, 6'30 y 10'30: «Redentor del mundo».

CINES

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, Complementos y Noticiarios.

ASTORIA, PROTECTORA METROPOL

Desde las 3'15, 3'45 y 3: «El escritor y la cocinera», con Charles Coburn y Margarita Chapman; y «La calumniosa», con Lina Yegros, Rafael Durán y Manuel Luna.

SALA AUGUSTA

Desde las 4: «La barrera invisible», por Gregory Peck. Films de complemento.

AVENIDA Y LIRICO

Desde las 3 y 3'30: «El chico de Michigan» (tecnicolor), con John Hall, Rita Johnson, Victor Mc. Laglen y Andy Devine; y «Forajidos», con Burt Lancaster y Ava Gardner.

BALEAR

Desde las 3'30: «La pasión ciega», con Ida Lupino, Ann Sheridan, George Raft y Humphrey Bogart.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Desde las 3'30, 3 y 3: «Los ángeles perdidos» y «El haragán de la familia».

DORADO

Desde las 3'30: «De tal palo tal astilla» y «Yo soy mi rival».

FANTASIO

Desde las 3: «Jinetes del desierto» y «Vuelve Arsenio Lupin».

MODERNO

Desde las 3'30: «Jinetes del desierto» y «Vuelve Arsenio Lupin».

MODERNO (Santa Catalina)

Desde las 3: «Jinetes del desierto» y «Vuelve Arsenio Lupin».

ORIENTAL

Desde las 3: «De tal palo tal astilla» y «Yo soy mi rival».

PROGRESO

Desde las 3'15: «El chico de Michigan» y «Forajidos».

RIALTO

Desde las 4: «El diablo va al colegio», por Lilia Siwi, y «Se necesitan maridos» (tecnicolor).

VICTORIA

Desde las 3: «El diablo va al colegio», por Lilia Siwi, y «Se necesitan maridos» (tecnicolor).

Variedades

TROCADERO

Todos los días actuación de Miguel Vicens y su conjunto orquesta «Trocantes» con su cantor Gelbert, Marín Palanca y Julita Esther. Hoy de 12 a 2. Matinal con desfile de estrellas.

CASABLANCA

Todos los días actuación de Rosa de África, Maruchi Bergman, Rosita Marin, Las Orquideas, Charito Alonso y «Las Goyescas».

TREBOL

Hoy tarde y noche: Baile con las orquestas «Ritmos» y «Musilandia», con Miguel Real, Juan Neda y Ina Sassi.

IBIZA

Hoy tarde y noche gran baile familiar con las orquestas «Ritmos» y «Ritmo y Melodías» con Marujita Munar.

OLIMPIA

Hoy tarde y noche: Baile con las orquestas «Columbias» y «Melodians».

LOS CHAVAILLOS SEVILLANOS

Definitivamente, la gran compañía juvenil de los auténticos Chavalillos Sevillanos, se presentará al público de Palma en el escenario del Teatro Lírico el miércoles 16 del corriente.

Como se sabe, estos prodigiosos artistas, admiración de todos los públicos de España, están actuando desde hace dos meses en Barcelona. Copiamos a continuación algunos párrafos de un periódico de aquella población, a raíz de su presentación en el Teatro Poliorama:

«Esta agrupación de pequeños artistas es incuestionable que posee los suficientes méritos para conquistar fuertemente las simpatías del público.

El espectáculo «Sortilegio andaluz» lo componen estampas de rico colorido español, desarrolla las con estilo no exento de finura. Los números musicales van desde Kimsky-Korsakoff a Monreal, pasando por Albéniz, Bretón, Soutullo, Vert, Quiroga y otros. Se alternan las páginas conocidas y las de flamante composición.

La concurrencia dedicó a todos los artistas constantes muestras de cariño en todos sus interpretaciones.—E.R.M.»

¡VAJA UNA FETA!

CASA ROJALS

MUDANZAS CON SUITE PRECIOS



Siete Esquinas, 5 Tel. 2227 Palma

MUSICA

PROGRAMA DE LOS CONCIERTOS DE LA «ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA»

Mañana lunes a las diez y media de la noche y el martes a las siete y media de la tarde, en el teatro Principal tendrán lugar, bajo la dirección del Maestro Eklit Ahn, los conciertos de la «Orquesta Sinfónica de Mallorca» correspondientes al abono del mes de Enero, interpretándose el siguiente programa.

- Semiramis (obertura).— G. Rossini.
- Serenata Op. n.º 7. — Richard Strauss. (Para instrumentos de viento).
- Sinfonía n.º 1, Op. 28.—Antonio Torrandell.
- I Allegro ma non troppo
- II Andante.
- III Presto.
- Solista: Umberto Bisi.
- II
- Sinfonía n.º 6 «Patética». — P. Tchaikowsky.
- I Adagio-allegro vivo
- II Allegro con grazia
- III Adagio lamentoso
- IV Allegro molto vivace.

¡VAJA UNA FETA!

RIALTO

— HOY —

LAS DIVERTIDAS AVENTURAS DE UN PICARO INFIERNO CON FALDAS

EL DIABLO VA AL COLEGIO

por LILIA SILVI y LEONARDO CORTESE

ADEMAS: La espectacular comedia musical en tecnicolor

Se necesitan maridos

por DON AMECHE BETY GRABLE y ROBERT CUMMINGS

Moderno - Fantasio

— HOY —

BOB STEELE en

Jinetes del desierto

De complemento:

VUELVE ARSENIO LUPIN

Oriental-Dorado

— HOY —

DONALD O'CONNOR y PEGGY RYAN en

De tal palo tal astilla

De complemento:

Yo soy mi rival

Trasladados a la península sin embalajes, garantidos



San Miguel 238 Tel. 3728 PALMA

EN POCAS PALABRAS

España

Valencia. — De los 22.000 sacerdotes que existen en América, 12.000 son españoles, según ha manifestado en una conferencia el P. Lapuerta, ingeniero y profesor de la Universidad de San Marcos, de Lima. Añadió que gracias a nuestra Patria hoy existen 130 millones de fieles o sea, ochocientos y dos por ciento de la población católica mundial. — Cifra.



VARELA

Melilla. — El Alto Comisario de España en Marruecos ha marchado al poblado de Dar Drius, donde presenció unos brillantes ejercicios militares. Después fué a los Llanos de Ascar donde hablan el General del Ejército del Maestrazgo, señor Urrutia y el Teniente General Varela, en tonos que entusiasmaron a los presentes, fuerzas de la Legión y 400 jefes y oficiales de esta Región. Mañana serán impuesta la Medalla de Oro de la Ciudad de Melilla al General Varela. — Cifra

Orens. — En la desembocadura del Sil con el Miño se ha producido un deprendimiento de tierras que sepultó a seis obreros. Tres de ellos fallecieron a consecuencia de las heridas sufridas y los restantes resultaron con heridas graves. — Cifra.

Extranjero

Roma. — El jefe del gobierno italiano, De Gasperi, se encuentra aquejado de un fuerte ataque gripal. — Efe.

Varsovia. — Un complot para asesinar a los principales miembros del Gobierno polaco ha sido descubierto por la policía, según se anuncia oficialmente. El número de detenidos en la capital y en todo el país pasa del millar. El comunicado agrega que el descubrimiento se hizo hace un mes y que han sido detenidos en masa miembros que pertenecieron al movimiento de resistencia durante la guerra. — Efe.

Londres. — El Rey Jorge VI acaba de aparecer por primera vez en los figurines de la moda masculina.

El traje que luce el Monarca, es de americana cruzada con cuatro botones en vez de seis. — (Efe).

Washington. — Forrestal, secretario de Defensa, ha apoyado la reducción que Truman hizo en el presupuesto de las fuerzas armadas, rebajándolo de 30.000 millones a cuatro mil cuatrocientos, diciendo que un exceso en los gastos militares podría tener como resultado un colapso económico.



FORRESTAL

Dijo también que la América norteamericana estaría en condiciones de operar en el futuro con bombarderos estratégicos desde Alaska y otras bases del exterior (Efe).

PIEDRA DE ESCANDALO

SE HABLA AQUI DEL DOCTOR SCHACHT, ESTHER WILLIAMS, DOROTY LAMOUR, NORTEAMERICA Y LA UNION SOVIETICA

Al regresar a Londres de un viaje a los Estados Unidos, a fines del siglo XIX, el escritor inglés Oscar Wilde decía haber leído en un ambiente de esmero y tabernario del Far West un cartel sobre un piano que rogaba a los cow-boys: «Se ruega no disparar sobre el pianista; lo hace lo mejor que pueden».

Esto pudo fomentar el escepticismo en las gentes sobre lo que viera o fantaseara Oscar Wilde. Sin embargo ahora, un curioso publicista yanqui ha publicado un libro sobre las «deyes extravagantes» de algunos estados de Norteamérica. Vamos a enumerar algunas, a continuación, que oscurecen la fantasía de Oscar Wilde: En Seattle se permite llevar paños de colores en los autobuses a condición de que estén tranquilos; en Elkart se prohíbe a los barberos, cuando arreglan la cabeza a los niños, que les amenacen con cortarles las orejas si no se están quietos; en un pueblo de Michigan no se permite escupir los días de viento, como medida higiénica; en Minnesota no se pueden tender a aire libre, en una misma cuerda, ropas interiores de señora y de caballero; y en fin, en Kentucky las jóvenes se pueden mostrar en traje de baño siempre que lleven en la mano una contundente arma defensiva, por lo que pueda ocurrir.



OSCAR WILDE
Su fantasía queda oscurecida

Conformes en que la fantasía de Wilde queda oscurecida.

PACIFISMO POR UNANIMIDAD
El general suizo Henry Guisan, militar de gran prestigio en la república helvética, ha declarado que pese a su innato pacifismo, el pueblo suizo se defenderá arduamente contra cualquier invasor. «Al cumplir su mayoría de edad — aseveró el general — cada suizo recibe un voto en blanco y un fusil».

Esto no quita para que en el pueblo suizo de Saignelégier haya sucedido un hecho digno de referirse. Cierta ciudadana propuso pedir al Gobierno el establecimiento de una guarnición militar permanente. Entre otras cosas, para mayor seguridad, el movimiento del comercio local y, supongo que también, para que las chicas de servir tengan posibilidades de no viajar.

Pues bien, planteado el problema democráticamente, como correponde a toda las decisiones del cantón, 27 ciudadanos votaron en contra del

establecimiento de la guarnición militar... y uno sólo a favor de la misma.

Este voto era el del ciudadano que formuló la proposición.

NUEVA VERSION DE LA CARIDAD

Desde el tiempo de S. Martín, el Santo que repartió su capa con los pobres, no se recordaba nada que tuviera — aunque claro está que en caricatura — algo parecido. En

Hollywood se celebran con frecuencia fiestas de caridad. Pero la gente, desde la guerra, está ya algo cansada de las mismas. Un organizador ha encontrado el medio de que el público no se aburra con sus vestidos, y que, a la vez, ofrezca largamente su dinero. Las artistas de cine que asisten a la fiesta subastan ellas mismas sus vestidos. Y el mejor postor consigue que la artista se desprenda de su elegante atuendo y quede, en plena fiesta, sin él...

En esta nueva moda de practicar la caridad se ha distinguido Esther Williams, la guapísima «estrella» de «Escuela de Sirenas», que consiguió por uno de sus trajes, la hermosa cifra de 1.500 dólares. La sigue en importancia Dorothy Lamour.

Dicen que hay caballero que, pensando en las pobres víctimas por quien se realiza la subasta, se conmueve de tal modo ante su talonario de cheques que causa la admiración de la concurrencia.

FINANCIERO Y AUTOR TEATRAL
El doctor Schacht, exministro de Finanzas de Hitler, considerado como un mago de la Economía alemana de la anterior postguerra, ha publicado a fin una opereta que escribió durante los nueve meses de encarceramiento en Nuremberg.

por José Luis FERNANDEZ-RUA

¡Nada de proyectos financieros, que son tan ásperos y



SCHACHT
también ha escrito sus «Memorias»

¡feos! El libretto de una revista que tiene por argumento el

Esto de hoy...

Los ángeles perdidos

Yo he visto los ángeles perdidos; a veces pedían limosna, a veces robaban, a veces tocaban el organillo en una esquina, a veces se morían de hambre, a veces les faltaba un ala, o no podían dar brincos y siempre iban harapientos, sin luz en las vestiduras, siempre su fondo mejor era, el de una ciudad bombardeada. Los «asciucias» tienen simpatía. Generalmente limpian las botas con mejor voluntad que resultados, pero con una enorme gracia. Digan lo que digan, los ingleses, que tanto son capaces de preocuparse por un gato, por un caballo o por un laborista, no se fijaban demasiado en los ojos dolorosos de los chiquillos que les lustraban las botas, en los ojillos tristes de los «asciucias». Los ingleses permanecían en Roma y en Venecia, en Nápoles y en Verona con un aire ausente de ocupadores de un poblado zoológico, nada que no fuese inglés les interesaba; por tanto todo lo humano les era ajeno. Incluso los pequeños ángeles perdidos.



Personajes del film «Los ángeles perdidos».

Con los yanquis la cosa era distinta. Los yanquis entablaban diálogo con todo el mundo. Eran insolentes, simpáticos, fáciles. Se casaban con italianas o simplemente se enamoraban de italianas, y se pegaban con italianas y con ingleses y con todo bicho viviente, y después de un rasgo de humanidad, tenían otro cruel e irritante. Pero al menos en la fase de ocupación que yo conocí, predominaba la generosidad. Los «asciucias» se llevaban bien con los americanos. Los americanos daban chicle, podían regalar un par de botas, y se emborrachaban mucho. Circunstancias que en los primeros momentos aprovechaban los «asciucias» para convertirse en lazarillos de los «trompas», y aún en algo más, si la borrachera era amplia. Si, porque entonces los ángeles perdidos se vendían el uno al otro el negro o el

distinto. Los yanquis entablaban diálogo con todo el mundo. Eran insolentes, simpáticos, fáciles. Se casaban con italianas o simplemente se enamoraban de italianas, y se pegaban con italianas y con ingleses y con todo bicho viviente, y después de un rasgo de humanidad, tenían otro cruel e irritante. Pero al menos en la fase de ocupación que yo conocí, predominaba la generosidad. Los «asciucias» se llevaban bien con los americanos. Los americanos daban chicle, podían regalar un par de botas, y se emborrachaban mucho. Circunstancias que en los primeros momentos aprovechaban los «asciucias» para convertirse en lazarillos de los «trompas», y aún en algo más, si la borrachera era amplia. Si, porque entonces los ángeles perdidos se vendían el uno al otro el negro o el

SAPI
Muebles

UN NOMBRE QUE GOZARA DE SU CONFIANZA

He leído un excelente artículo de Ledesma Miranda acerca de la crítica. La sagacidad y la franqueza de este trabajo supera a lo que otros — entre los que me cuento — hemos escrito alguna vez a propósito del mismo tema. «Hay críticos — dice — pero no crítica. No la hay desde hace muchos años». Tiene razón, y esa falta se hace sensible a público y autores y también a la misma literatura.

En mis comienzos, conocí un ambiente muy distinto. Entonces eran la Condesa de Paró Bazán, Gómez de Baquero («Andrónico») y el catedrático Gabriel A'omar los que, en distintos periódicos enjuiciaban escritores y libros desde lo alto de su cultura y su refinamiento espiritual. No era fácil que sus plumas se movieran para ha'agar; no se creía que era conveniente «animar» al recién llegado como si se tratase de un boxeador, para que si su primera obra no era buena, llegase a producir otra encomiable. El recién llegado merecía o no merecía la atención de esa crítica, no por compasión ni por animosidad, sino en relación con su acierto. Unos párrafos de cualquiera de esos ilustres críticos eran un premio y envejecían sana y legítimamente. Su influjo en la opinión, en la capacidad orientadora resultaban decisivos. Cualquiera de esas plumas podía crear una reputación. Rara vez apelaban al adjetivo, pero desentrañaban las intenciones con esas suavidad y profundidad que sorprenden en un gran crítico al propio criticado y que sirven muy especialmente de guía al lector. Y esto último es quizá lo más importante, porque la influencia de la crítica en un escritor es muy tenue, y será difícil que ella le inspire excelencias ni le libre de defectos fundamentales; pero, en cambio, consigue fácilmente ayudar al público a encontrar las bellezas y a saborearlas y asimismo a apartarse de lo zafio y de lo defectuoso y a enseñarle a discernir lo que es arte eterno y lo que es moda. La moda, en literatura, es peligrosa, porque crea un aura brillante que despista al lector vulgar y hasta, aunque disponga de cierto buen gusto personal, le cohibe en sus juicios. Todo aquello pasó sin ser substituido. «Poco a poco — dice conteramente Ledesma Miranda — los críticos aislados sin vinculación con la crítica ni relación alguna con una estimativa o una idea de los valores, ceden a la demanda del reclamo. La pseudocrítica funciona en el mundo de las relaciones sociales (no en el de la axiología), circula en medio de las tarjetas de visita y las felicitaciones pascuales y onomásticas, y un libro que llega

Colaboración

El auxilio de la crítica

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

publico). Se ignorará siempre qué nexos puede existir entre el rostro de un escritor y su obra, y tal sistema sirve únicamente al deseo de quedar bien con el autor sin molestarse en leerlo. Pero, naturalmente el simple anuncio al tanto la línea puede hacer eso mismo mucho mejor y escoger adjetivos más glorificantes y fotografías mejores y por eso las Casas editoriales prefieren a una crítica inexistente el pago de una propaganda clamorosa, que a lo menos mercantilmente surte efecto.

En lo que a mí respecta, puedo decir que, hace tiempo, apenas mandando algún libro a la crítica. Rememorando a aquella que antes existió vino a formarse otra crítica, lenta trabajosa y difusa, que se forma de comentarios transmitidos de boca en boca por lectores capacitados, una crítica oral y particular cuya eficacia no se advierte hasta pasado mucho tiempo. Y hay que resignarse. Pero esto no basta a los principiantes de nuestra época. «Jamás — dice Ledesma Miranda — han sentido los jóvenes apetito más fresco y voraz por abreviar el plazo de su formación si es que se imponen plazos para esos fines». Y es así. Siempre hubo una lógica impaciencia y una lógica vanidad en la juventud, pero la de ahora siente estimulada su sed de egotismo por la misma facilidad con que los obtiene, y cree haber conquistado una fama sin revisión cuando acertó a publicar un libro sencillamente estimable. Y es que se ha producido en nuestros días el fenómeno de la inflación del adjetivo, más grave y amplio que la de la moneda. Y ser llamado genial ya no satisface. Se califica de genial a un comiquillo cualquiera, a los niños del folklore, a un escritorzuelo de café. Y ya circula la palabra («supergenial»). ¿Qué será «supergenial» si lo genial es el techo de lo asequible al alma humana en rarísimas ocasiones?

Para la sed de alabanzas crece con las atabazas. Mientras el público desorientado lee aborrecibles traducciones de novelistas que apenas son otra cosa que fabricantes de literatura mala pero bien animada. (Prohibida la reproducción)



FERNANDEZ FLOREZ

DIGANOS UD ALGO...

La Duquesa de la Victoria la Cruz Roja y la Legión



Quisiéramos fuera aceptada nuestra disculpa, para decir sin prejuicios, que la persona que honra hoy nuestra Sección, es una de las que consideramos más interesante y simpática de cuantas hemos tenido el acierto de traer a nuestra columna: la Excelentísima señora Duquesa de la Victoria, desde ayer huésped de honor de Mallorca.

Nadie ignora que esta ilustre dama creó en nuestra Nación la benemérita Cruz Roja, cuyo brillante fundamento fué el Hospital donde los primeros héroes de la Legión española curaron sus heridas. Desde aquel punto marroquí, la estela casi infinita de Hospitales y Dispensarios, cubrieron el suelo patrio.

En la señorial mansión de los señores Coll de San Simón, y por los prohibidos por el respeto que tan ilustre dama impone, escuchamos de sus propios labios el vivo amor y entero entusiasmo que por su obra siente.

Iniciado apenas nuestro interrogatorio, la Duquesa de la Victoria, dijo que su primera manifestación de agradecimiento fuera dedicada a la Junta Directiva de la Cruz Roja de Baleares, a todos cuantos prestaron su apoyo y de manera especialísima, a la Caia de Ahorros que con generosidad ejemplar he cedido la espléndida casa donde se instala el Hospital-Dispensario que en breve será oficialmente inaugurado.

—No se olvide— prosiguió— señalar que mis palabras de gratitud alcanzan plenamente a las Reverendas Hermanas Franciscanas y también a las enfermeras... ¡Digo eso "muy bordado"... para que el agradecimiento alcance a todos.

Pero antes de proseguir el diálogo, se nos hace necesario decir algo más referente a la personalidad de la ilustre dama.

Toda ella es distinción. Su carácter, graciosísima; el ademán, sereno y cordial; un verdadero sello de inteligencia y mundología, en fin. Interesantes anécdotas — tantas como rosas en primavera — brotan de sus labios, y sus declaraciones están libres de dudas y temores, por lo que no le importa manifestar su edad que es avanzada ciertamente, pero cuya cifra consta exclusivamente en su documentación personal, ya que no es su rebosante salud y dinamismo.

—Es obvio preguntarle, señora Duquesa, lo que habrá variado. — Imagínese. ¿En qué lugar del mundo no habrán pisado mis zapatos? ¿Hasta Rusia conmigo? Claro que la de los Zares...

¿Por qué la Cruz Roja española de su trayectoria insigne esa arma tan eficaz llamada publicidad?

—Porque la Cruz Roja no usa armas de ninguna clase. Además prefiere obrar sin ruidos. Nuestra labor primordial es para auxiliar a las víctimas de la guerra, y eso, que es tan cristiano, debe hacerse calladamente.

—¿Cuántos hospitales hay en España pertenecientes a la Institución?

—Son tantos que ni yo misma lo sé. Veo un ejemplo: en Baleares hay Dispensarios en Sóller, la Puebla, Pollensa, Inca y dos en Palma; también en Mahón e Ibiza.

—Conoció al Conde Bernadotte?

—Claro que le conocí. Asistí con otros miembros de la Cruz Roja española a las conferencias que en Septiembre pasado se celebraron en Estocolmo. Era un gran hombre... y muy simpático... Los sucesos son muy serios pero el siempre estaba de bromo... ¡Cuánto sentimos su desgracia!

Y mientras la conversación se prolongaba agradablemente, fuimos desgranando el perfil de la señora Duquesa, quien, al examinarlo, nos rogó no omitiéramos el escudo de «el Tercio», magnífica alhaja que por suscripción le regalaron los primeros Caballeros Legionarios. QUINITO

un cóñac económico y de calidad

V.O.
MALLA BLANCA
TERRY